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l j harcosokkal erősítjük 
Pártunk sorait

Pártunk II. kongresszusának ha­
tározata többek között kimondja, 
hogy az előttünk álló feladatok jó 
elvégzése érdekében „biztosítani 
kell a Párt további egészséges nö­
vekedései, a tagság társadalmi ösz- 
szetétclénck további megjavítását“. 
Debreceni alapszervezeteink tanul­
mányozzák a kongresszus anyagát 
és igyekeznek határozatait minél 
jobban végrehajtani. Pártunkat a 
dolgozók legjobbjainak bevonásá­
val tovább erősíteni.

A kongresszus óta Debrecenben 
a tag- és tagjelöltfelvételi munka 
lényegesen megjavult, A kongresz- 
sztist megelőző negyedévben az 
újonnan felvett tagok és tagjelöl­
tek száma valamivel 700 felett volt, 
a kongresszus óta eltelt néhány 
hónap óta viszont közel ezer tagot, 
illetve tagjelöltet vettünk fel. Ör­
vendetes jelenség, hogy ezek 36 
százaléka nő, 40 százaléka fiatal. 
Javulás mutatkozik az üzemi mun­
kások arányánál is. Az elmúlt ne­
gyedévben számuk 32.4 százalékot 
tett ki, most 39 százalékot. Nagyré­
szük olyan, aki a kongresszusi ver­
seny, az április 4-j és május 1-i 
mim lóversenyek során tiint ki jó 
munkájával, kiváló te!jesí 1 menyei­
vel. Ilyenek például Timári Zsig- 
mond. Szabó X. István sztahanovis­
ta esztergályos elvtársak a Vagon­
gyárból, Ligetj Mihály asztalos 
elvtárs a Bútorgyárból, Ivanov Ká­
roly sztahanovista- elvtárs a Ruha­
gyárból és még mások.

A tanyavilág és a tszcs-k párt- 
szervezeteinek nagyrésze, megfo­
gadva Rákosi elvtárs útmutatásait 
a tavaszi munkában példát mutató 
egyénileg dolgozó kis- és közép- 
parasztok közül közel negyvenet 
vett fel Pártunk soraiba,

A pártépítő munkában különö­
sen kitűntek üzemi és tszcs párt- 
szervezeteink. A Vagongyár pél­
dául 115 új harcossal gyarapította 
a munkásosztály élcsapatát, de 
fzép eredményeket ért el a Bútor­
gyár, a Ruhagyár és a Táncsics 
Cipőgyár is. A tszcs-pártszerveze- 
‘l‘k ,ió munkáját mutatja, hogy a 
kongresszus óta felvettek 26 száza­
kká tszcs-tag,

A termelésben kitűnt pártonkívüIi 
dolgozókkal való tervszerű foglal­
kozáshoz nagy segítséget nyujía- 
lia,t a jól működő párlcsoporiok.
A Cementipari Vállalatnál Dobos 
•■zsebet pártcsopoTÍvezető már 

most foglalkozik Czatkóczi Rátá­
mnál, aki 180, s Labancz Erzsébet­
ek nki 129 százalékot teljesít. Ha- 

■'Onlóan foglalkozik Pongor elvtárs 
■ lolnár Ida sztahanovistával. A 
l’ártcsoportoknak ezt a helyes kez­
deményezését tovább kell fejlesz­
tőm. s a tapasztalatokat a többi 
Pártszervezeteknek is át kell adni.

Azonban nem minden pártszer­
vezetünk tekinti még főfcladalának 
a tag- és tagjelöltfelvételi mun­
kát. A múlt hónapban negyvenöt 
a apszervozet egyáltalán nem vett 
Rt tagjelöltet, van olyan is, ahol 
hónapok óta ugyanez a helyzet. 
Némely helyen, különösen a tanyai 
párt-vezetőségekben az elvtársak 
orra hivatkoznak, hogy nincs kit 
Ielvenni a Pártba. így volt ez a 
Nagyhegyes 49. tanyai pártszerve­
zetünknél is- Utánanéztünk a doU 
goknak, kiderült, hogy ezen a te­
rületen az elmúlt gazdasági év óta 
60 egyénileg dolgozó kis- és kö­
zépparaszt kapott a begyűjtés jó 
’eljesltéséért vagy a mezőgazdasá­
gi munka jó elvégzéséért okleve­

let és jutalmat. Ezek közül szám­
talan alkalmas arra, hogy Pártunk 
tagja legyen és akiket át is kell 
segítenünk a Párt kapuján.

A békéért és a szocializmus épí­
téséért folyó harcban százszámra 
tűnnek ki a becsületesen dolgozó 
emberek. — Pártszervezeteinknek 
ezekre fel kellene figyelni, a leg­
jobbakat ezek közül fel kell venni 
Pártunk tagjai sorába. Mégis van­
nak pártszervezeteink, mint a Csa­
pókért !. és a Wolaffka-telep, mely 
hosszú hónapok óta nem fordít 
gondoj Pártunk építésére. Egyet­
len tagjelölttel vagy taggal sem 
növelték Pártunk sorait. A Serly- 
tan.ván, a Perec-dűlőben, a Wek- 
ker-tanyai centrumok területén is 
szép számmal vannak olyan egyé­
nileg dolgozó parasztok, akik he­
lyeslik Pártunk szövetkezeti poli­
tikáját. a nép államával szemben 
teljesítik hazafias kötelezettségü­
ket. A pártszervezetek azonban 
még sem vettek fel ezek közül a 
dolgozó parasztok közül — liosz- 
szú hónapok óta — egyet sem.

Bár jelentős eredményeket ér­
tünk el a tag- és tagjelöltfelvételi 
munkában mutatkozó bjjrokraíiz- 
mus elleni harcban, de még nem 
sikerült azt teljesen kiküszöbölni- 
így a Megyei Tanács pártszerve­
zete a februári taggyűlésen elfoga­
dott felvételi kérelmeket május 
16-án terjesztette fel jóváhagyás 
végett a Városi Pártbizottsághoz. 
Számos szervezetünk elhanyagolja 
a kötelező kommunista éberséget 
és válogatás nélkül javasol a Párt­
ba olyan elemeket, akik csak ron­
tanák Pártunk összetételét, vagy 
osztályidegeneket, ellenséges ele­
meket, akik nemhogy erősítenék, 
hanem egyenesen gyengítenék Pár­
tunkat. Ilyen javaslatok érkeztek 
a Magnemesítő Vállalat, az Egye­
tem. a Magasépítési Vállalat és más 
pártszervezetektől. Ezeknek a fi­
gyelmébe ajánljuk a Központi Ve­
zetőség május 22"i ülésen Kovács 
István elvtárs felszólalását, aki töb­
bek között a következőket mon­
dotta: :„Az éberség megjavítását, 
a káderek, a Párt tisztaságának 
védelmét már fiz alapszervezetek­
nél, a tagjelöltfelvételnél kell el­
kezdeni. Fel keli számolni a tag- 
jelöitfelvélelncl és különösen a ká­
derek kiválasztásánál az ellenséggel 
szemben megnyilvánuló rothadt 
liberalizmus."

A tagje’.öltfelvéiellcl még nem 
tettünk meg mindent. A tagjelöl­
tekből tagoknak kell lenni, és eh­
hez az szükséges, hogy a tagje.öl­
lekkel a pártszervezetek vezetői 
foglalkozzanak. Sok pártszerveze­
tünk elhanyagolja ezt a munkát. A 
Fűtőházban például 25 olyan tag­
jelölt van, akinek jelöltség! ideje 
régén lejárt. Köztük jónéhány 
olyan van, aki kimagasló teljesít­
ményeivel a Párthoz es a Szovjet­
unióhoz való ragaszkodásával be­
bizonyította, hogy Pártunkban a 
helye. Ugyanez a helyzet a Magas- 
építési Vállalatnál és a Községi Ke­
nyérgyárnál.

Ezeket a hibákat és hiányossá­
gokat minél előbb ki kell javíta­
ni. A tag- és tagjelöltfelvételi mun­
kát még tervszerűbbé, kell tenni, 
még nagyobb számban kell be­
vonni a dolgozó nőket es ifjakat, 
ezért pártszervezeteinknek jobban 
kc',1 támoszkodniuk ebben a mun­
kában a DISZ-re. A DISZ Városi 
Bizottságának pedig a* n feladata, 
hogy éljen a Párt Szervezeti Sza-

Vónjuk még szorosabbra as ifjúság sorait!
A DISZ budapesti nagyaklíia ülése

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
budapesti bizottsága szombaton 
este nagyakitívát tartott a Sport- 
csarnokban. Kádas István meg­
nyitója után Enrico Berlinguer, a 
DÍVSZ elnöke emelkedett szólás­
ra.

— A végrehajtó bizottság ta­
nácskozásainak néhány napján fel­
újítottuk ismeretségünket, amely- 
többnyire az 1949-es VIT csodá­
latos napjaiban keletkezett. Ta­
lálkoztunk az úttörőkkel, a diá­
kokkal, ipari tanulókkal, Buda­
pest fiatal leányaival és most új­
ra megállapíthattuk, hogy milyen

a dolgozó nép újjászületett Ma­
gyarországában. A ti boldog éle­
tetek ma még jelentősebbnek tű­
nik a mi számunkra, mert még 
jelentősebbem kiemeli az ellentétet 
a tőkés gyarmati és függő orszá­
gok fiataljainak helyzetével.

— Bizalommal tekintünk az if­
júság legjobbjaira, akik a Szov­
jetunió vezette nagy békefrontban 
harcolnak. Uj sikereket és győ­
zelmeket kívánunk nektek, ma­
gyar ifjak, akik a Szovjetunió ve­
zette nagy békefrontban harcol­
tok, annak a boldog életnek épí­
tésében, amelyért szabd és békés

boldog életet élnek valamennyiem I hazátokban dolgoztok,

„Éljen a beite !'*
Utána N. A, Mihajlov, a Kom- 

szomol központi bizottságának 
titkára, a DÍVSZ alelnöke be­
szélt.

— A magyar ifjúság — mon­
dotta — elvtársa és barátja a 
szovjet ifjúságnak a békéért fo­
lyó közös fiaiéban. Ezért a szov­
jet ifjúság szívből örül a ti ered­
ményeiteknek és még nagyobb si­
kereket kíván az új Magyaror­
szág építése érdekében végzett 
munkátokhoz.

— Elvtársak! A szovjet ifjúsá­
got a munka és a tanulás heve 
füti. A szovjet ' fiúm és leányok 
számára nincs magasztosatok és 
nemesebb cél, mint népüket, szo­
cialista hazájukat szolgálni. A 
szovjet ifjúság ezt a Kommunista 
Párttól és a szeretett Sztálin elv­
társtól tanulja.

Elvtársak! A Demokratikus 
Ifjúsági Világszövetség végrehaj­
tó bizottsága ma fejezte be mun­
káját. A végrehajtó bizottság ál­
tal hozott határozatoknak nagy a 
jelentőségük az ifjúság további 
tömörítése szempontjából abban a 
harcban.

— A harci szózat: „Éljen a bé­
ke!” minden akadályom keresztül 
végig hömpölyög a fö'ldtekán és 
sokszáz millió embert egyesít 
lelkesít.

— Utunk nehéz, de miénk a jö­
vő! Vonjuk még szorosabbra so­
rainkat! Előre, mindig csak előre 
új sikerek, új győzelmek, a bol­
dogság felé, a. szocializmusért ví­
vott harcban.

Mihajlov Sztálin és Rákosi elv- 
társak éltetésével fejezte be be­
szédét.

Harcunk az imperialisták minden áskálódása 
ellenére győzni Ing

Mihajlov beszéde után Dénes 
István, a DISZ főtitkára állt a 
mikrofon elé.

— A mi ifjúságunknak a vég­
rehajtó bizottság üléséből —mon­
dotta többek között — elsősorban 
azt a tanulságot kell levonnia, 
hogy az ifjúság jogaiért és jólé­
téért folytatott harc elválasztha­
tatlanul összefügg a béke védel­
mével. Ugyanazok döntik nyo­
morba az ifjúságot, akik az új 
háborút készítik elő és az eszeve­
szett fegyverkezés terheit a dol­
gozókkal fizettetik meg. És 
ugyanezek a ragadozó femevadak 
fenyegetőznek azzal, hogy a Szov­
jetuniót és a népi demokráciákat 
megtámadják. Ezek az imperia­
lista támadók, élükön a föcápák- 
kal, a Wall Street uraival — a 
magyar ifjúságot is újra vissza 
akarják taszítani a töke és a 
nagybirtok rabigájába, a teljes 
kiszolgáltatottság és jogi osztott­
ság állapotába.

— Az imperialista kalandorok 
egyre arcátlanabb fenyegető tá­
madása arra kötelez valamennyi­
ünket, hogy a III. VIT-et mére­
teiben és sikerében az ifjúság bé­
keharcának minden eddigit felül­
múló győzelmévé avassuk. A ma­
gyar ifjúság egyre inkább meg­

érti, hogy a mi harcunk az impe­
rialisták minden áskálódása elle­
nére győzni fog.

— Népünk vezetője, a Magyar 
Dolgozók Pártja, a mi drága Rá­
kosi elvtársunk és Népköztársa­
ságunk kormánya minden eszköz­
zel segíti ifjúságunkat és szövet­
ségünk munkáját.

A következő felszólaló Li-Jan­
iién volt.

Li-Jan-Ken cs 
Mangclimum 
telszólalása

— A fiatalok milliói a világ min­
dért részében lelkesen készülnek a 
111. vjlágilüsági és diák béketalál­
kozóra — mondotta. Mindezek 
a tények arra vallanak, hogy az 
imperialista háborús uszítok nem 
lesznek képesek útját állni a nem­
zetközi ifjúsági mozgalomnak.

— A kínai ifjúság Mae Ce-Tung 
elnök vezetésével lelkesen építi a 
független, gazdag és demokratikus 
új Kínát. A kínai ifjúság máris 
nagy számmal vesz részt a kínai 
népi önkéntesek mozgalmában s 
vállvetve küzd a koreai néppel és a 
koreai ifjúsággal.

A kínai küldött után Hans Man­
gelmann, a nyugatnémet katolikus 
ifjúsági szövetség küldötte beszélt.

bályzata által biztosított jogával és 
ajánljon az ifjúmunkások, egyete­
mi hallgatók legj'obb.iaiból minél 
több tagjelöltet. A Városi Párt­
bizottság adjon nagyobb segítsé­
get az üzemi pártszervezeteknek, 
mindenekelőtt az építőipari szerve­
zeteknek a tag- és tagjelölIfe!vé­
teli munka megjavítására. Tanyai

és tszcs-szcrvezetcink vegyenek fel 
a termelésben kitűnt, a nép álla­
mával szemben kötelezettségüket 
híven teljesítő egyénileg dolgozó 
parasztokat is.

Vigyázzunk soraink tisztaságára, 
ne engedjük beférkőzni az ellen­
séget ’.Sorainkban csak olyan dol­
gozóknak van helyük, akik tiszta 
szilből szeretik a hazánkat felsza-

• Mangelmann beszédében többek 
között a következőket mondo-ia:

— Illetékes tényezők Nyugat- 
Ncinetországban nem az ifjúság 
élete és boldogsága érdekében dol­
goznak, mini a Német Demokra­
tikus Köztársaságban hanem egy 
új háború kirobbantásán tevékeny­
kednek. ilyen komoly veszély ide­
jén senki sem vonulhat félre. A 
békét komolyan veszélyezteti a 
Nyugat-Németországban már meg­
kezdődött felfegyverkez.es. Ezért 
keresztényi kötelességünk, hogy 
ellenezzük a felfegyverzést.
Ezért egyesül Németország ifjúsá­
ga szervezetre, hitvallásra, szociális 
származásra, vagy politikai meg­
győződésre való tekintet nőikül an­
nak érdekében, hogy megakadá­
lyozza Németország remiiitarizálá- 
,sát és követelje, a német békeszer­
ződés megkötését még az 1951 • 
évben.

A határozat
A sportcsarnokban tartott DISZ 

aktíva értekezlet végén határozati 
javaslatot olvastak fel és fogadtak 
el, amely többek között a követ­
kezőket mondja

— Mi, budapesti fiatalok, vala­
mennyien magunkévá tesszük a 
DÍVSZ végrehajtó bizottsága hatá­
rozatait és a 111. vi|ágifjúsági és 
diák béketalálkozó előkészítés^ so­
rán úgy járulunk hozzá a velünk 
egy táborban küzdő fiatalok harcá­
hoz, hogy szeretett hazánkat, a 
Alagyar Népköztársaságot a héke- 
fi ont még erősebb bástyájává te­
gyük.

Tudatában vagyunk annak, hogy 
a III. világifjúsági és diák hékela- 
lálkozóval az ifjú békeharcosok 
hatalmas seregszemléjével Ls segí­
tik meggátolni azt, hogy az ameri­
kai imperialisták és ügynökeik, 
köztük déli határainkon az ugrás- 
rakész Titó-handiták újabb hábo­
rút robbantsanak ki.

— Vállaljuk, hogy a budapesti 
ifjúmunkások 80 százaléka a V1T- 
re tett felajánlásokkal fokozza ter­
melését.

— Vállaljuk, hogy ötéves ter­
vünk nagy alkotásának, a Dunai 
Vasműnek határidő előtti felépíté­
séhez hatezer budapesti ifjúmun­
kás és diák önkéntes rohammun­
kával fog hozzájárulni és a Dunai 
Vasműhöz készülő gépeket és 
egyéb felszereléseket határidő előtt 
fogjuk elkészíteni.

Vállaljuk, hogy tanulóifjúsá­
gunk még alaposabban és lelkiis. 
méretesebben készül fel az évvégi 
vizsgákra és összefoglalókra.

—Vállaljuk, hogy a világifjúsági 
találkozó tiszteletére a budapesti 
DISZ szervezetek az ifjú békehar­
cosok tízezreivel — köztük 25 ezer 
új DISZ taggal — fogják erősíteni 
soraikat.

Innen üzenjük a dolgozó pa­
rasztfiataloknak, hogy mezőgazda. 
■ságun|( fejlesztése érdekében jár­
janak éten a növényápolási, ara­
tási és betakarítási munkákban.

badító Szovjetuniót, a magyar nép 
nagy barátját s segítőjét. Sztálin 
elvtársat. Olyanoknak, akik mái 
eddig is bebizonyították, méltók 
arra, liogy a Magyar Dolgozók 
Pártjának, a munkásosztály élcsa­
patának tagjai lehessenek.

Kulcsár Ferenc,
az MDP Városi Pártbizottságánál* 

titkára.
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A fűkas&álás időken való befejezésére 
mozgósítani kell a rejtett tartalékokat

a Hortobágyon
Ahogy a hortobágyi hidat cl- 

hagyjuk, kétoldalt az út mentén 
szinte a láthatár szóiéig minden­
felé szénapetrencék sorakoznak 
Ezer meg tízezer szénapetrencc.

Ilyen látványnak soha nem le­
hetett eddig tanúja az erre haladó 
ember. Megváltozott a hatalom, 
az ország, velük együtt megvál­
tozott a Hortobágy is.

Ahol még nem magasodnak a 
petrencék, ott a végtelenbe nyúló 
rendekben szárad a széna. Lesz a 
télen bőségesen takarmány.

De egy szál füvet sem szabad 
elszáradni hagyni a szárán... 
Végre kell hajtani a miniszterin 
ná es állal tenyésztés fejlesztéséről 
szóló határozatát, — dolgozó né­
pünk élet színvonalának emelése 
ötéves tervünk végrehajtása, a 
béketábor megerősítése érdeké­
ben.

Végre kell hajtani mindenütt 
mindenkinek, az egyénileg dol­
gozó parasztoknak, a termelőszö­
vetkeze i csoportoknak és az álla­
mi gazdaságoknak egyaránt. Vég­
re kell hajtani a Hortobágyi Álla­
mi Gazdaságnak is.

Szásztelek elmaradt
Be vájjon végrehsjtja-e ? A sok 

tízezernyi petrenee tanúsítja, hogy 
a munka folyik. Több mint ölven 
fogatos és traiíiorvontatású fíika- 
szálógép és több, mint ezer ember 
dolgozik a réteken.

És a munka még sem halad a 
szükséges, a megkívánt ütemben...

A szászteleid üzemegységben 
GDOO hold rélel kell lekaszálni. A 
tervelőirányzat csak 3800 hold le 
kaszálását írta elő. Tollát túltel- 
jesílik-e a tervet?

Ahogy az iparban az egyes üze­
mekben felemelt tervek végrehaj­
tásához fogtak neki a dolgozók 
ugyanígy emelték fel a Hortobá­
gyi Állami Gazdaság üzemegysé­
gei is a minisztertanács határoza­
ta alapján és a jó fűtermés ki 
használása érdekében az egyes 
üzemegységek tervét. így lett az 
előirányzót I 3800 holdból 600C 

A cél szép. De a legszebb célo­
kat kell a legkövetkezetesebben 
megvalósítani. Ezzel szemben az 
eddigi — egyébként nem lebecsü­
lendő — eredmények alapján mai­
ls meg lehet állapítani, hogy 
szásztelek! üzemegység nem fogja 
teljesíteni tervét.

Május 9-én kezdték meg a ka 
szálast, ma már 27-c van és 
Szászteleken még csak 2388 hol­
dat vágtak le. Terv szerint else­
jéig be kellene fejezni és 3000 
hold van még bátra. Ezt egy hét 
alatt nem lehet elvégezni.

9 másai üzemegységben 
nm használják ki a gépeket

Szászteleken sem elég jó a mun­
kaszervezés, de Mátén még rosz- 
szabb. A foga'os fűkaszákkal na­
ponta mintegy öt holdat kaszál­
nak le. Hol többet, hol keveseb­
bet, öt. az átlag. Ez bizony kevés.

A traktoros fűkaszák sincsenek 
kihasználva. Az üzemegység ve­
zetője szerint naponta 38 holdat 
vágnak le. A norma 46 hold, te­
hát még a normát sem teljesítik. 
Hozzá kell még ehhez tenni, hogy 
munkaerőhiány Is van.

Elsősorban az a feladat, hogy a 
gépeket feltétlenül dolgoztassák a 
megszabott munkaidő alatt. Ne 
legyen munkaközben üres jára1, 
ne költöztessék napközben a gé­
peket. De még ennél is fontosabb, 
hogy az összes fűkaszálógépeket 
már holnaptól kezdve minden nap 
két műszakban dolgoztassák. Ez 
megkétszerezi a teljesítményt, na­
ponta legalább 600 holfl IcyáeAsát.

s vagy 4300 mázsa széna biztosí­
tását jelenti.

További feladatok
A Hortobágyi Állami Gazdaság 

központjára is löbb feladat hárul. 
A legfontosabb azonban, hogy 
már most, amikor még minden 
üzemegységben folyik a kaszálás, 
szervezzék meg a munkaerő át­
csoportosítását az elmaradott 
Szásztelekre és Mátára, hogy a 
borsos!, kányái, oha-ti stb. üzem­
egységből felszabadult munkaerők 
azonnal megkezdhessék a munkál 
Szászteleken és Máién.

A pártszervezetek is segítsék a

gazdaság vezetőinek munkáját. 
Szívós felvilágosító és népnevelő- 
munkával szilárdítsák meg a 
munkafegyelmet, hogy a dolgo­
zók öntudatosan teljesítsék nor­
májukat. Kövessék az egyeld dol­
gozók példáját, akik Szászteleken 
általában kétszeresen túlteljesítik 
a normákat és a megszabott 800 
öt helyeit 1700 ölet is leljaszálnak 
n- fonta.

-V; egyelitek példája arra mu­
tet, hogy a gazdaságban ha'al­
mas tartalékok vannak felhasz­
nálatlanul. Ha felhasználják eze­
ket a tartalékokat, a siker bizo­
nyos.

Jó munkáért, jó termés
A szél incselkedve borzolyalja a 

haragos zü\d vetések hátát ci bö­
szörményi határban. Nemsokúig lesz 
az már ilyen haragos, mert ra a 
nap nem fukarkodik melegéi::l — a 
majdnem völlig érő kalász hamaro­
san szökiilni, majd sárgulni kezd, 
hisz egy' hónap múlva itt az aratás.

— Csaknem 10 érig nem néztünk 
ilyen bizlommal az új kenyér elé, 
mint ebben az évben. Szükes esz­
tendők köszöntöttek ránk, egyik a 
másik után, pedig keményen dol­
goztunk, küzdöttünk az életért — 
mondogatják gyakran egymásközt a 
böszörményi dolgozó parasztok.

Nagy Balázs 6 holdas dolgozó pa­
raszt tavalyi átlagtermése még az 5 
mázsát sem érte el, 4 múzsa SO kiló 
volt holdanként. Most pedig azzal 
dicsekszik — jogosan — hogy n 
mázsát takarít be egy-egy holdról, 
a 3 holdról összesen 36 mázsát

Hajdú-Bihari MNDSZ népnevelők 
munkája a koreai gyűjtésben

AZ MNDSZ ORSZÁGOS KÖZ­
PONT felhívására és Váss Ist­
vánná MNDSZ főtitkár beszédére, 
amelyben a koreai gyűjtést is­
mertette, országszerte megmoz­
dullak az asszonyok. Nagy len­
dületet és fe'elősségérzést adott a 
gyűjtésben az, hogy a Magyar 
Dolgozók Pártja, Rákost elvtárs 
az MNDSZ-t bízta meg ennek a 
nemzetközi jelentőségű munká­
nak az irányításával. Büszkék az 
asszonyok, hogy ezzel a munká­
val is bebizonyíthatják, hogy ké 
pesek olyan harci feladat megöl 
dúsára is, mint a koreai gyerme­
kek megsegítése, mely messze i 
haláron tűi megmutatja nemzet 
közi szolidaritásunkat a szabad 
ságukért harcoló népek iránt.

A JÓ FELVILÁGOSÍTÓ MUN­
KA mellett személyes példamuta 
táss-al járnak élen a népnevelők 
özv. Mikié Károlyné nyírábrányi 
nőnevelő 350 forintos fizetéséből 
50 forintos bélyeget vc't. Mikténé 
sajátjaira gondolt, amikor azok 
apa nélkül maradtak. Még most 
is fáj neki, ha eszébe jut, hogy 
éhes és fázó gyermekei ruhát és 
kenyeret kértek, de ö nem tudott 
adni. Bizony neki is jól esett vol 
na, ha akkor valaki csak egy ka­
réj kenyérrel igyekezett volna 
enyhíteni gyermekei fájdalma 
Ma, amikor Pártunk és népi de­
mokratikus kormányunk biztosít­
ja számukra a megélhetést, úgy 
érzi, hogy kötelessége, sőt ezzel 
az 50 forinttal még nem is tett 
meg mindent a koreai gyermekek 
megsegítéséért!

VANNAK AZONBAN, AKIK­
NEK NEM FAJ AZ, hogy Koreá­
ban sok ezer ártatlan gyermek 
hal meg és pusztul el az imperia­
listák aljas gazságai miatt. Ilyen 
például a pocsaji református pap 
né, aki vett ugyan egy 5 forintos 
bélyeget, de még azt a csekély

Kultúráiig események 
Debrecenben

Az elkövetkezendő hetekben több 
éidekes, jelentősebb kulturális ese­
ménye lesz a városnak.

Május 30-án a Központi Kuitúr- 
oíthonban megismétlik a debreceni 
MÁV Filharmonikus Zenekarának 
,,Mindenki muzsikája" című hang­
versenyét.

Június 6-án Fischer Annie Kos- 
sulh-díjas zongoraművésznő Bee­
thoven, Chopin hangversenye lesz 
szintén a Központi Kuiíúrolihon- 
ban.

Június 10-én pedig a Vasutas 
Szakszervezet Filharmonikus Zene­
karának hangversenye lesz a Sza­
badtéri Színpadon. A műsoron Bee- 
Ihoven-művek szerepelnek. így a 
III. Leonora . nyitány, Hegedűver­
seny és .az V. (Sors) szimfónia. 
Közreműködik Garai György. A 
zenekart Rubányi Vilmos, am. áll.
I tnnrahóv Uarnacrua Vp71-Jlv|,L 1

összege! is sajnálta, vagy Balogh- 
Kovácsnc, aki elküldte a nöneve- 
iöket, hogy nincsen pénze a bé­
lyegeket megvenni és nem is hi­
szi el, hogy a bélyegek ára eljut 
Koreába. A nő-ie-vclők igen helye­
sen magyarázták meg, hogy az 
MNDSZ Központ ezen a pénzen 
ruhát, cipőt és gyógyszert vásá­
rol, melyet ünnepélyes keretek kö­
zött indítanak útba a koreai gyer­
mekek részére.

A KOREAI GYERMEKEK
megsegítésében az MNDSZ szer­
vezeteknek igen nagy segítséget 
nyújt a Párt. Balmazújvárosom 
Jenes János párttitkár elvtárs 
összehívta a népnevelőket s 
-egyénileg is elbeszélgetett az asz- 
szonyokkal, megma.g-yarázía ne­
kik a koreai gyűjtés jelentőségét.

A jó felvilágosító munkának még­
is van az eredménye. Balmazúj­
városon minden MNDSZ nőnevelő 
aktívan dolgozik.

A DISZ SZERVEZETEK tagjai 
is igen komoly segítséget nyújta­
nak. Ezt azonban nem mondhat­
juk el a DISZ Megyei Bizottság­
ról, amely csak „hallott” arról, 
hogy a vidéken a DISZ fiatalok 
bekapcsolódtak ebbe a nagy és 
szép munkába, de ők még mindig 
a Központ utasítását várják, hogy 
mozgósítsák a fiatalság zömét.

A MEGYE TERÜLETÉN az 
MNDSZ szervezetek fokozottabb 
felvilágosító munkával az eddigi 
eredmények és hibák tapasztala­
tainak felhasználásával június 
15-e -előtt be akarják fejezni a ko­
reai bélyegek eladását.

— Meg se érzem, amit be kc.il 
adni. az államnak. Igaz meg ts íe 
tem mindent a. jó termésért.. Trak­
torral szántottam, kapott műtrágya 
is a föld s időre minden szem ma 
got. elvetettem.

így van ez. A jó termés nemeseit 
a jó időjárástól függ, hanem az c?. 
bér munkájától is. A múlt év ta­
pasztalata sok embert megtanítóí.í 
a korai vetés előnyére, Az ich>>•
a határidő lejárta, elölt elveteti űri 
minden magot elsősorban saját rnv 
hónkkal igyekeztünk a jó térné' 
ágyát megvetni, Ehhez jött aztán o 
jó idő s ez megalapozta a jó termes 
további feltételeit.

Cs. Kiss Lajos biharnagybajomi r. 
holdas középaraszt ezért inerte Vál­

lalni hogy búzából 13 mázsát, cukr, 
répából pedig holdanként. 150 v: • 
zsát takarít be. Ebben versenyre v- 
hivta dolgozó társait, akik öiömm: 
fogadták el a kihívást, hisz van 
mire számítani. A. bikőrnagybajo;. 
határ se volt már régen ilyen bit 
tató, mint az időn.

Es a komódi, meg n vács-dt 
csökmői, vagy téglási halár );r 
táplál-e minden emberben jó remé­
nyeket az idei terméssel szembu> 
Álljon esak bele egy középtermetű 
ember bármelyik tábla rozsba, váj­
jon messze marad.zak-e a kalászok u 
vállátöl?

— Tavaly a szekér derekában ha- 
zavittem 2 hold búzavetésem termé­
sét, az idén magasra akarom a sze­
kéren o tele zsákokat rakni. Har­
minc zsák termésem lesz a 2 hold­
ról igy nyilatkozik. Kovács Aridra-' 
kisparaszt. Neki már kétszer kell 
fordulnia, még magasra rakott sze­
kér mellett is!

A jó termés még nincs a kezünk­
ben. Nap, mint nap tenni, dolgozni 
kell érte. Most a növényápolás jó 
elvégzésével, a kapálással, gyomlá- 
lással harcolunk a nagyobb kenyér­
ért, a gazdag aratásért. A jó velcs 
mellett csak jól végzett növényápo­
lással biztosíthatjuk a bőséges ter­
mést..

Íz fi? Társaságiéi - az lriszö¥@lség tieíroem csoportjáig
m.

Visszatérve őszi munkánkra: 
sikeresnek mondható a debreceni 
írók rádiószereplése is — szep­
temberben. Mintegy másfélórás 
műsor keretében adott

a rádió közvetítést 
Debrecenből

melynek összeállítását munkakö­
zösségünk végezte. A helyszíni 
közvetítések összekötös-zöveget mi 
adtuk s a munkáinkat más al­
kalommal is odaadó művészettel 
tolmácsoló Csokonai Színház mű­
vészei (Jánosé Adrienne, Körösz- 
tög István, Fazekas Zsuzsa és Ver­
seny! Ida) felolvastak Fábián 
Sándor, Komjáthy István, Vajda 
Márton és mások írásaiból.

őszi munkánkat mozgalmasab­
bá tette az „Építünk” második 
számának öszeállítása, könyvan- 
kétok tartása, kultúrotthonok 
megnyitása, népkönyvtárak át­
adása, csasztuskák, versek írása a 
tanácsválasztásokra. Előfordult 
azonban, hogy tagjaink szinte 
,rangon alulinak” tartották a 

mozgalmi életnek ezeket az ak- 
tuá'is feladatait, visszahúzódtak s 
így nem tudtuk kellő mértékben 
támogatni a Párt munkáját. Ezek 
a jelenségek arra mutattak, hogy 

már működő tagjainkat egy­
részt fokozottabban kell aktivi­
zálnunk, másrészt pedig ideoló­
giai színvonalukat emelnünk és a 
tömegekkel való kapcsolatukat 
erősítenünk kell.

1950 december 21-én az írói 
Munkaközösségből megalakult a 
Magyar írók Szövetsége debrece­
ni csoportja, de szervezett mun­
kánkat csak 1951-ben kezdtük 
meg. Célkitűzésünk a proletár- 
hegemónia biztosítása volt s en­
nek feltételét a marxista-leninista 
világnézet irányító szerepének ér­
vényesítésében láttuk. Révai elv- 
társ mondta íi ókongresszusi be­
szédében, hogy:

„Világnézet nélkül, haladó, 
forradalmi világnézet, a marxiz-

mus-leninizmus világnézete nél­
kül megreked a tehetség, tönk­
remegy az őstehetség és még az 
egyénileg gyűjtött élettapaszta­
lat is zavaros masszává lesz az 
ember agyában és szívében, 
nem tud benne eligazodni... 
Általában a proletárhegemóniá­
ról jobb lenne kevesebbet be­
szélni, kevesebb frázist csépelni 
róla s inkább müvekben, tet­
tekben, írói magatartásban pél­
dát mutatva szolgálni a prole- 
tárhegemóniát.”

Szavai megvilágítják szándé­
kunk helyességét, de fogyatékos­
ságunkat is. Hiba volt, hogy ter­
vünket nem vittük következetesen 
keresztül. A kéthetenként terve­
zett világnézeti. szemináriumból 
csak kettőt tartottunk meg. 
Ugyanakkor alkalomszerűen fog­
lalkoztunk alkotásainkkal. Sok 
időt fordítottunk ugyan kezdő 
íróink müveinek megbírá'.ására, 
a hibáik javítására, a befektetett 
idő még sem volt arányban az 
eredménnyel. Miért? Mert ugyan­
akkor

nem adtuk meg az alapvető szakmai képzést
és nem adtuk meg a világnézetit 
sem. Elsősorban természetesen 
most induló íróinkról van szó. 
Közülük Borsos József fejlődött 
legtöbbet. Borsos bányászszülök 
gyermeke, jelenleg szakérettségis 
hallgató. Első versei bonyolultak, 
zavarosak, de a kritikát elfogad­
va képei tisztultak, egyre tömö­
rebben, világosabban fejezi ki ma­
gát újabb verseiben. A szakérett­
ségis tanfolyamon megkapja a vi­
lágnézeti képzést s inkább szak­
maira volna szüksége. Sok mon­
danivalója van, versekben gon­
dolkodik, tőle igen jelentős fejlő­
dést várhatunk. Javult, mélyült 
Takács József kifejezöképessége 
is. Takács ugyancsak szakérett­
ségis, de nála veszedelmes jelen­
ség egy bizonyos sanzonszerü si­
maság. Bekapcsolódtak kollektí­
vánk munkájába a Vagongyár 
írói, Tárnái János, Lakatos And­
rás és Győrfalvi Gyula. Közülük 
csak Tárnái színdarabjával fog­
lalkoztunk alaposabban. (Megkell 
említenünk, hogy a Vagongyár 
volt az egyetlen üzem, melyei 
egyideig rendszeresen patronál­
tunk.) Tárnál darabjai a Vagon- 
gyár problémáit dolgozzák fel, 
eleven, jól feldolgozott témák, nem 
egyszer felette állanak éppen éieí- 
szeiŐsegükkel a szokásos brosú­
ra-anyagnak. Hibája azonban, 
hogy túlságosan ragaszkodik a

megtörtént valósághoz s így nem 
tölti be mindig a nevelés felada­
tát, sőt, mint legutóbbi darabja 
mutatja, egyenesen helytelen 
irányba vezethet. Az ideológiai 
nevelésnek ezt a hiányt kell el­
tüntetnie. Lakatos Andrásnak 
meddő marad jószándéka, ha a 
költészet szakmai vonalán nem 
képezi magát. Győrííalvi Gyulá­
nak is szakmailag kell még fej­
lődnie. Ezt a képzést a budapesti 
Petőfi-lskola megindította, de az 
abban is maradt.

A Népműveléssel újra fel kell 
vennünk a kapcsolatot (mint ez 
a napokban meg is történt), meg 
Kell akadályoznunk bármilyen 
eredetű elszakadást. Közelebb 
kell, hogy kerüljön a Sztanisziav- 
szkij-csoport is az írószövetség­
hez. A Sztaniszlavszltij-csoport 
kitűnő munkát végez a színházt 
nevelés gyakorlati vonalán. Nem 
szabad azonban olyasminek elő­
fordulnia, hogy akár egyik, akár 
másik féltékenyen őrködjék a 
maga kis köre felett. Természe­
tes az, hogy a sikert e'ért „Csa­
torna Borzason" c. színdarab 
szerzői a népműveléssel hama­
rabb összeköttetést tudnak te­
remteni, mint az írószövetséggel 
Viszont az írószövetség örömmel 
fogadta jelentkezésüket és szíve­
sen foglalkozott volna darabjuk­
kal. {Folyatjuk.)
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AZ MDP Központi Ál 
nájus 22-i ülésén ellianj 
számolóból közöljük i 
részleteket:

A Pártunk IT. kongn
•al Kitűzött feladatok vl 
iának, a felemelt öt] 
megvalósításának, a fail 
,jS(ä átalakításának I 
oiztosítéka: Pártunk foil 
sitése, mert. Pá "* unknakl 
demokráciának fejlődj 
ászt hatatlanul összefiig 
mással.

pártunk egészséges í 
iödik- Kádereink zömei 
riien fejlődik és rgy| 
megállja a helyét a do 
a magyar haza, a békd 
nek nagy ügyéért vívó:] 
A pártkáderek ezrei 
egyre jobban megoldja 
taikat és területük tend 
ááivá, vezetőivé válnál 
munkánknak vannak % 
ményei, de nem tartó: 
iépést a Párt gyors fej| 
szocializmus építésével, 
lapot nem lehet tartós! 
Párt politikáját a kácf 
siVjált meg. a jó kádermj 
gyorsíthatja, a gyeiig 
munka lassíthatja a fe 
káderek, a Párt és az 
gazdasági élet parancs! 
5 ezért a hatalom ni 
uián, a szocializmus I 
egyre nagyobb szerepe 
káderkérdés, a párán] 
kialakítása. Ezért fokd 
szítéseket kell tenni, 
kőnk gyengeségeinek, 
lésére.

A II. kongresszus hl 
Rákosi elvtárs referál] 
súlyozta a pártszerv 
pártszervek megszil, 
fontosságát. „Megnőve 
feladatok állanak Pártuj 
mondotta Rákosi elv; 
lyek megoldása csak il 
ha megerősítjük párts 
két... Az elöltünk állj 
lók megkövetelik azért! 
gyelmünket újra a pj 
tetnk megerősítésére, 
retek nevelésére és élj 
irányítsuk.”

A népi demokrácia 
mának megszilárdítás] 
most iások, a szocializ 
sének gyorsuló tcmpó| 
gcssé tette, hogy ezre 
tősi'sunk át a pártszc 
té.kes, fejlett káderokéig 
gazdasági és kulturált 
leiére. A szükséges 
tás mellett, igen nagvj 
nem gondolt, tervszer 
tudatos kártevéssel i 
átcsoportosítás. A Ra 
kémbanda kártevő ka 
ja tudatosan rombol ti 
nizálta a pártszeeveket] 
pártapparátusbó! a 
báli, fejlett, pártiskoi] 
kádereket. Állandó 
ben” tartotta a pártbtj 
és az alapszervezetek
Ez ellen vette fel ige 
harcot a KV 1950 febi 
tározata és Rákosi elvi 
szervezetek feladatául J 
a vezetőségek újjávl 
segítségével, a termelői 
munkában kinőt;. tisz| 
fejlődőképes erők 
kell fe.lfrissita.ni. meg] 
pártszervp-ket és a p| 
tek vezetőségeit.

Az éberség M
A pártbizottságok, I 

a káderesek még mos 
mulasztásokat követi! 
éberség terén. Nem [ 
súlyt a káderek ponti] 
hatóságára, párt- és 
Kére. Bűnös hanyagsági 
lanul vizsgálják a ltádl 
ját. Gyakran ellcnsél 
karrierista elemeket 
funkciókba. Az ébersej 
felelőtlen kádermunkf 
tette, hogy a termelés 
belopődzó oszlályidegc| 
g’es elemek, nagy 
mélyebben nyomulhat] 
állami, vagy tanácsfur 
löm-egszervezeti és 
funkciókba, mint azt

A párt iskolások < 
szakmai iskolások, kivi

■F
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lúrovetéscm terme- 
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yn lesz a 2 h'.ái- 
I .• Kovács And o- 
Ili/r kétszer keil 
l< gasra rakott szc-

|<7 nincs a kezürk- 
lap tenni, dolgoz.': 
I nöi-cnyápo!ds jó 
ppriJássaí, gyomlá- 
I nagyobb kenyér- 
psért. A jó vetés 
lépteit növenyápn- 
|/c a bőséges tér-

ígitják szándé- 
I de fogyatékos- 
t volt, hogy tér­
ik következe lesen 
■hetenként tervc- 
I szemináriumból 
Irtottunk meg. 
ltomszei üen fog­
yásainkkal. Sok 
k ugyan kezdő 

megbírá’.ására, 
ra, a befektetett 
fit arányban az 
Irt ? Mert ugyan-

képzést
Bghoz s így nem 

L nevelés fe’ada- 
kutóbbi darabja 

lesen helytelen 
Az ideológiai 
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szándéka, ha a 
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■st a budapesti 
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lel újra fel kell 
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Az MDP Központi Vezetősége 
„jlus 22-t ülésén elhangzott be- 
izá'molóból közöljük az alábbi
részleteiket:

A Pártunk IX. kongresszusa ál- 
1 kitűzött feladatok végrehajtá­

snak. a felemelt ötéves terv
negvalőst'.ás árnak, a falu szocia- 
;.«(a átalakításának legdöntőbb 
•„stositéka: Pártunk fokozott crő- 
.it őse, mert Pártunknak és a népi 
demokráciának fejlődése elvá­
gást ha lattanul összefüggnek egy­
mással-

Pártunk egészséges és jól fej­
lődik- Kádereink zöme nagysze­
rűen fejlődik és egyre jobban 
megállja a helyét a dolgozó nép, 
a magyar haza, a béke védelmé­
nek nagy ügyéért vívott harcban. 
A pártkáderek ezrei és tízezrei 
cjyvc jobban megoldják felada­
taikat és területük tényleges gaz­
dáivá, vezetőivé válnak. Káder­
munkánknak vannak tehát eved 
„lényei, de nem tartott teljesen 
lépést a Párt gyors fejlődésével, a 
szocializmus építésével. Ez az ál 
lapot nem lehet tartós, mert a 
Párt politikáját a káderek való­
si: iák meg, a jó kádermunka meg­
gyorsíthatja, a gyenge káder- 
munka lassíthatja a fejlődést. A. 
káderek, a Párt és az állam, a 
gazdasági élet parancsnoki kara 
„ ezért a hatalom meghódítása 
mán, a szocializmus építésében 
egyre nagyobb szerepet játszik 
káderkérdés, a parancsnoki kar 
kialakítása. Ezért fokozott erőfe­
szítéseket kell tenni, kádermun- 
kánk gyengeségeinek kiküszöbö 
lésére.

A II. kongresszus határozata s 
Rákosi elvtárs referátuma hang­
súlyozta a pártszervezetek és 
pártszervek megszilárdításának 
fontosságát. „Megnövekedett s új 
feladatok állanak Pártunk előtt — 
mondotta Rákosi elvtárs, — me­
lyek megoldása csak úgy sikerül, 
lia megerősítjük pártszervezetein­
ket... Az előttünk álló nagy cé­
lok megkövetelik azért, hogy fi­
gyelmünket újra a pártszerveze­
teink megerősítésére, pártkáde­
reink nevelésére cs előléptetésére 
irányítsuk."

A népi demokrácia államhatal­
mának megszilárdítása, az álla­
mosítások, a szocializmus építé­
sének gyorsuló tempója szüksé­
gessé tette, hogy ezrével csopor­
tost.sunk át a pártszervekből ér­
tékes, fejlet! kádereket, az á'lami, 
gazdasági és kulturális élet terü­
letére. A szükséges átcsoportosí­
tás mellett, igen nagy volt az át 
nem gondolt, tervszerűtlen, vagy 
tudatos kártevéssel végrehajtott 
átcsoportosítás. A Rajk—Szönyi 
kémbanda kártevő káderpolitiká­
ja tudatosan rombolta, dezorga- 
nizálta a pártszerveket. Kivonta a 
pártapparátusból a régi, kip’-'ó 
bált, fejlett, pártiskolát vé

, KOVÁCS iS J VA\!
KADERMUNKÁNK KÉRDÉSEI

az ismételt
ellenére, — vétkes felelőtlenség­
gel történik. Országos jelenség, 
hogy a pártbizottságok nem fog­
lalkoznak az alapszervezeti veze­
tőségi tagok és titkárok kiválasz­
tásával, a vezetőségek újjáválasz- 
t ás áriái elmulasztották az ellenőr­
zést s ezzel megkönnyítették az 
ellenséges befurakodhat.

Az állami szervekben, a taná­
csokban, a rendőrségen is hasonló 
a helyzet.

Mi az oka ennek a tűrhetetlen 
állapotnak? Kétségtelenül a poli­
tikai vakság, az önteltség, az el­
bizakodottság, az éberség eltonv 
pulása, az ellenség lebecsülése, az 
ellenőrzés hiánya és az alsóbb 
szervezetektől, a tömegektől való 
elszakadás.

A kommunista éberség kérdé­
sét nem először vetjük fel. KU1Ö 
nősen a Rajk—Szönyi összeeskü­
vő banda leleplezése óta beszé 
lünk sokai róla. A KV és Rákosi 
elvtárs ismételjen felhívta a fi 
gyeimet az éberség fontosságára 
és 1949 novemberében a Tájékoz 
tató Iroda határozata ismételten 
leszögezte: ,,A Kommunista és 
Munkáspártok egyik legfontosabb 
feladata a forradalmi éberség fo­
kozása sorainkban minden téren 
a burzsoá nacionalista e’emck és 
imperialista ügynökök leleplezése 
cs kipusztítása, bármilyen cégér 
mögé bújnak is ”

A pártszervezetekben az éber­
ségről teljesen helytelen, ferde né­
zetek vannak elterjedve. Kétféle 
éberségről beszélnek; politikai és 
technikai éberségről. Ezzel eltor­
zítják a bolsevik éberség értel­
mét. Sokan az éberség alatt a 
fiókok, szekrények, ajtók bezárá­
sát értik és ezt ellenőrzik, de ar­
ról megfeledkeznek, hogy meg­
nézzék: megbízható ember kezé­
ben vannak-e a kulcsok.

A kommunista éberség, a I’árt, 
a proletárdiktatúra, a haza védő­
mét jelenti. Azt jelenti, hogy a 
kommunistáknak, a tömegeknek 
mindig résen kell lenni, szemük 
nyitva legyen, fel kell figyel­
niük és fel kell lépniük 
a legkisebb rendel1 enesség ellen 
is. Az éberség azt jelenti, hogy 
meg tudjuk különbőz'emi a bará­
tot az ellenségtől, hogy munka 
közben ellenőrizzük az embereket 
felfedjük az idegen, ellenséges ele­
meket, észrevegyük és megaka­
dályozzuk kártevő, szabotáló te­
vékenységüket. Ébernek lenni azl 
jelenti, hogy szakadatlanul őrkö­
dünk Pártunk politikáján, a tag­
ság és a káderek sorainak tiszta 
ságán és következetesen harco­

déit I lünk mindenfajta opportunista cl- 
kádérÉket“’AUMdó‘",átszervezés- j hajtás ellen, pártellenes n&set eV 
ben" tartotta a pártbizottságokat len. Az egesz Pár mák tanulnia 
és az alapszervezetek vezetőségét.! kell éberséget Rákosi elvtárs.ól,

figyelmeztetések megek. Nagyszámban vonjuk be á 
termelésbe a féllábbal még az 
egyéni gazdálkodás talaján álló, in­
gadozó, kispolgári csökevényeket 
magukkal hozó dolgozó paraszto­
kat, akikből fokozatosan öntuda­
tos városi munkásokat kell nevel­
nünk. De a munkásosztály egész­
séges és természetes utánpótlása 
mellett nagyszámban húzódtak és 
húzódnak be az üzemekbe volt ka­
pitalisták, földbirtokosok, kulákok, 
kispolgárok, politikailag megbíz­
hatatlan reakciós elemek, volt 
Horthy-katonatisztek. csendőrök, 
egykori köztisztviselők stb- Ezek 
együttvéve hígítják és rontják a 
proletáriátus összetételét és egysé­
gét. S ma már sok ellenség is jár 
munkásruhában s mint „munkás" 
végzi ellenséges, kártevő munkáját 
az igazi munkások közölt. A mi 
párt-, állami cs gazdasági funk­
cionáriusaink nem figyellek fel 
erre az igen fontos változásra. Nem 
voltak résen, válogatás nélkül fel­
vetlek minden jelentkezőt s ez 
megkönnyítette az osztályellenség- 
nek döntő fontosságú üzemekbe, 
hivatalokba, g ezen keresztül a 
Pártba, sőt n pártfunkciókba alul­
ról való befurakodásál. Bekerülnek 
közép- és főiskolát végzett képzett 
reakciósok, burzsoá e'emek az üze­
mekbe, hivatalokba valamilyen ki­
segítő munkára. Először igyekez­
nek jól dolgozni és aktivizálódni. 
Észreveszik, hogy értelmes, írni, ol­
vasni, beszélni jól tudó emberek, 
nem nézik meg, honnan jöttek, ki­
csodák ezek, lianem „felfedezik” 
őket, mint nagyszerű, új „munkás- 
kádereket. A Pártba szervezik, 
örömmel, gyorsan és vakon lépte­

ié előre őket. így épül be az el­
lenség a szemünk előtt s sokszor 

kommunisták segédletével, so­
rainkba.
Fokozol! Iclcíőssé»iudal

Ez ellen vette fel igen élesen a 
harcot n KV 1950 február 10-i ha­
tározata és Rákosi elvtárs a párt­
szervezetek feladatául tűzte, hogy 
a vezetőségek újjá választásának 
segítségével, a termelő- és a párt- 
in unkában kinőtt, tisztamultú, új, 
fejlődőképes erők bevonásával 
kell felfrissltanl, megerősíteni a 
pártszerveket és a pártszerveze­
tek vezetőségeit.

Az éberség hiánya

aki a Párt érdekeit szem előtt

s történt), meg A pártbizottságok, a vezetők és
nk bármilyen a kádevesek még most is súlyos
löst. Közelebb mulasztásokat követnek el az

1 a Sztaníszlav- éberség terén. Nem helyeznek
z Irószövetség- súlyt a káderek politikai megbíz­

davszkij-csoport hatóságára, párt- és osztó,lyhüsé-
égez a színházt ?*re. Bűnös hanyagsággal, gondat­

vonalán. Nem lanul vizsgálják » kádereik múlt­
olyasminek clö- ját Gyakran ellenséges, kétes
vár egyik, akár karrierista elemeket javasolnak
m őrködjék a funkciókba. Az éberség hiánya, a.
slett. Természe­ felelőtlen kádennunka lehetővé
tért e' ért ..Csn- tette, hogy a termelés területére

c. színdarab belopódzó osztályidegen, ellensé­
vetéssel Irama­ ges elemek, nagy számban és
it tudnak te- mélyebben nyomulhattak párt-,
Irőszövetaéggel. állami, vagy tanácsfunkciókba, a
vétség örömmel * ömegszervezett és gazdasági
süket és szfve- funkciókba, mint azt gondoltuk.
-olna darabjuk- A párt iskolások és az egyéb

,(Foly tatjuk.) szakmai iskolások kiválasztása is

tartva vaskövetkezetességgel lep­
lezi le a vezetésbe befurakodott 
ellensége: és tisztítja meg a párt­
vezetést töltik.

Változások 
a munkásság soraiban

A Párt, mint az ország uralko­
dó, vezető Pártja, lényegében mo- 
nopolisztikus helyzettel bú 
ezért érthető, hogy az ellenség es 
a karrierista elemeik igyekeznek 
befurakodni soraink köze. Az il­
legalitásba szorított ellenség £ 
Párton belül keres fedezéket, so 
raink közé. furakodva kísérli meg 
az osztályharcot a Párton belül 
is folytatni.

A. hatalom meghódításának, az 
ország iparosításának természetes 
velejárója, hogy a felszabadulás 
óta. és a következő evekben a pro­
letariátus száma ugrásszerűen 
megnövekedik, összetétele jelentős 
mértékben megváltozik és átme­
netileg bizonyos fokig leromlik,

Három és fél év alatt csaknem 
50 százalékkal megnőtt; az ipari 
munkások száma és az ötéves terv 
megvalósításához 650.000 u.| ipari 
munkásra és alkalmazottra van 
szükség. A munkásosztályba szaka­
datlanul ömicnck a ncmprolctar. to­

rnáiig kárt tudnak okozni. Szá­
munkra tehát nem ugyanazt je­
lenti az ellenség a könnyűiparban, 
mint a döntő jelentőségű nehéz­
iparban. Ezért ej kell érnünk, hogy 
lehetőleg mi határozzuk meg, hol 
foglalkoztassuk az ilyen elemeket. 
Fel kell használni őket is, módot 
kell nekik adni a Párton kívül, 
hogy dolgozzanak és egyesek át­
nevelődjenek. De ne ők, hanem mi 
válasszuk meg a munkahelyüket, s 
ne mehessenek és épülhessenek be 
oda, ahová akarnak.

A tag és tagjelölteket és első­
sorban a kádereket alaposabban 
kell kiválogatni- Nem csak a tér 
me'.ési és társadalmi munkájuk ak­
tivitásuk után, hanem múltjuk gon 
dós ellenőrzése, politikai megbíz­
hatóságuk alapján bíráljuk el a 
dolgozókat. A kádermunkát tehát 
már a tagjelölt felvételnél kell szi­
gorúbban kezelni.
Vonjuk be a tömegeket 

az ellenség 
leleplezéséért lolyó 

harcba!

Ionfelvételre, holott ez csak egyik 
igen fontos részét képezi annak. A 
pártépítés másik legfontosabb ré­
szét a tagság alapos megismerése, 
aktivizálása, nevelése, a Párt és 
az állam vezetéséhez szükséges 
káderek kiválasztása, elosztása és 
rendszeres nevelése képezi. A párt- 
építés döntő kérdése a vezetés 
megszilárdítása, szociális összetéte. 
lének javítása, elméleti, politikai és 
szakmai színvonalának szakadatlan 
emelése.

Kovács elvtárs ezután a falusi 
pártszervezetek megcrősíéscvól 
beszélt, majd így folytatta:

A titkár példamutató, jó munká­
ján keresztül vívja ki, hogy u le­
gyen a falu első embere- ö vezeti 
politikailag és ellenőrzi a tanács­
elnökük munkáját is. Sok helyen 
rontja, lejáratja a párttitkárok te­
kintélyéi az államapparátussal való 
összefonódásuk, az a tény, hogy 
a pártvezetőségi tagok megválasz­
tásuk u‘án gyorsan a tanács, vagy 
a szövetkezetek alkalmazottai '.esz­
nek.

Fel kell venni mindenütt a har­
cot az államapparátussal, különö­
sen a tanáccsal va'ó összefonódás 
ellen és végre kell hajlani az 1950. 
II. 10-i KV-ülés határozatát, ennek 
az egészségtelen és káros irányzó­
nak a megszüntetésére.

Az osztályellenség sorozatos ve­
resége, s a mi növekvő s.keretük 
elbizakodottá, megelégedetté, gon­
datlanná lesz igen sok funkcioná­
riusunkat. Ezek lebecsü.ik az el­
lenségei, nem veszik észre azok 
kártevő, szabotáló munkáját. Nincs 
még kil'ejlődvo eléggé pártkáde- 
rcinkben a felelősség tudata. So- 
nan még nem értik és nem érzik 
ál, mi.yen kötelezettséget jelent 
egy halaimon lévő munkáspárt 
funkcionáriusának lenni. Sokszor 
nem látják a fáktól az erdőt, a sze­
mük előtt nem veszik észre, sőt 
maguk is segítik az ellenség mun­
káját. A hatalmon lévő munkás­
párt funkcionáriusai felelősek a 
parijukért, a proletárdiktatúráid. 
„Mindenért, ami ebben az ország­
ban történik, mi, kommunisták va­
gyunk a felelősek” — mondotta 
Rákosi elvtárs. A pártmunkások­
ban ki kell fejleszteni a fokozott 
kommunista éberséget, a Párt, a 
munkásosztály iránti felelősség tu­
datéi — sokkal jobban, mint ed­
dig. Védenünk kell a Pártot, véde­
nünk kell a proletár államhatalmat 
az ellenség benyomulása cs kárle­
vő munkája ellen, s nem szabad 
hagynunk, hogy az ellenség be­
szennyezze a sorainkat, megzavarja 
munkánkat.

A feszült nemzetközi helyzet, az 
élesedő osztályharc fokozott köve­
telményeket állít Pártunk, káde­
reink és egész tagságunk elé. A 
Pártot fel kell készíteni arra, hogy 
bármilyen nehéz helyzetben szilár­
dan megállja a bolyét. Ezért még 
jobban meg kell szilárdítani Pár­
tunk ideológiai és szervezeti egy­
ségét. Ennek legfontosabb követel­
ménye, hogy javítsuk az éberséget 
és mint a szemünk fényére, úgy 
vigyázzunk Pártunk, kádereink 
tisztaságára. A Pártot kell elsősor­
ban megtisztítani és legjobban vé­
deni az ellenségtől-

Számunkra nem mindegy, hogy 
hol húzódik meg az ellenség, a ké­
tes elem. Nem tűrhető a Pártban, 
azután a hadseregben, az Államvé­
delmi Hatóságban és más fegyve­
res erőknél. De nem lehet állami 
vonalon sem vezetőállásban hagyni 
őket. Olyan helyen és olyan ellen­
őrzés alatt kel] foglalkoztatni őket, 
ahol nem tudnak, yagy csak mini-

Az utóbbi időben tapasztaljuk 
hogy kádereink és párttagjaink kö 
zül egyesek nem őszinték a Párttal 
szemben, eltitkolnak va.ami múlt­
jukból. Fel kell venni élesen a har­
cot a csalások, a Párt félreveze­
tése ellen. A legtöbb káder önélet­
rajza egészen rövid és nem kielé­
gítő és mondjuk meg nyíltan, nem 
egy önéletrajzban a költészet ke­
veredik a valósággal. Gyakori, 
hogy múltjukból kellemetlen ese­
ményeket, időpontokat egyszerűen 
átugranak, elhallgatnak a Párt, 
vagy a hivatali vezetők előtt. A 
kádereknek és a tagságnak nem le­
het semmi titka a Párt előtt. Őszin­
tének kell lenni a Párt iránt.

A Párt, a káderek tisztaságának 
megőrzéséért vívott harcba be kell 
vonnunk minden kádert, mindm 
párttagot és a széles dolgozó tö­
megeket is. Ébeiségre, igényesség­
re keli nevelnünk őket. Harcolnunk 
kell a tehetetlenség, a szájtátás, a 
nemiülődömség ellen Vannak egye­
sek, akik látják, tudják a rend­
ellenességet, ismerik és tűrik az el­
lenséget. Arra kell nevelni a káde­
reket, a dolgozó tömegeket, ne tűr­
jék, leplezzék le az ellenséget, a 
közénk nem valókat.

Bátorítani kell mindenütt a tö­
megek bírálatát. Ezért minden ve­
zetőnek és káderesnek kötelessége 
kivizsgálni a dolgozók minden be­
adványát. Fel kell figyelni a nép 
hangjára és figyelmeztetésére, 
mert abban a legtöbb esetben sok 
igazság van. Nálunk, sajnos, nem 
ritka jelenség, hogy egyes vezetők 
nem szeretik, hanem elfojtják és 
megtorolják az alulról jövő segítő 
szándékú bírálatot. Ez az oka an­
nak, hogy sokan még névtelen le­
vélben közük észrevételüket. A 
névtelen levél egyben visszatükrö­
zi, hogy ezeken a helyeken az atul- 

i ró! jövő építő bírálat szabadságát 
durván megsértik. Véget kell már 
vetni ennek a pártdemokráciát és a 
népi demokráciát sértő tűrhetetlen 
állapotnak. Kíméletlenül fel kell 
lépnünk mindenütt az építő bírálat 
e’.fojtóival szemben. Biztosítanunk 
kell. hogy senki se féljen, hanem 
bátran és nyíltan feltárja a hibá­
kat cs leplezze le az ellenséget-

Az első: a Párt
Mint Pártunk II. kongresszusa 

kimondta, az. előttünk álló megnö­
vekedett feladatok végrehajtásai 
csak úgy tudjuk biztosítaúi, ha az 
ellenség kiszorításával párhuzamo­
san és fokozatosan felülről lefelé 
megerősítjük és stabilizáljuk a ve­
zető pártszerveket, egészen az 
alapszervezeti vezetőségekig. Első 
a Párt! A Párt mindenekelőtt — 
mondotta Rákosi elvtárs. A Párt 
a szervezettség legfelsőbb formája, 
a motorja, az irányítója és ellen­
őrzője szocialista építésünknek. A 
Párt a lelke mindennek.

Sokkal nagyobb súlyt és szere­
pet kell adni a kádermunkának a 
pártépítésben. A pártépítést sok

A vezetőségek 
új ;á választás»

Egy év telt el már a vezetőségek 
újjáválasztása óta. A vezetőségea- 
lasztás minden hibája ellenére fel­
frissítette, megjavította a pártszer­
vezetek belső életét, elmélyítette a 
pártonbelüli demokráciát és aktivi­
zálta a tagságot. A vezetőség vá­
lasztásánál és azóta a káderkivá­
lasztásoknál elkövetett hibák kija­
vítása, a vezetőségek és a párt­
szervek megszilárdítása, valamint a 
pártonbelüli demokrácia további el­
mélyítése, a pártonbelüli élet to- 
vábbjavítása érdekében, javaslom a 
KV-nek, hogy 1951—52. telén 
tartsuk meg az alapszervezeti veze­
tőségektől a budapesti és megyei 
pártbizottságokig bezárólag a 
pártszervek újjáválasztását. Ha a 
KV így határoz, akkor a tavalyi 
tapasztalatokat felhasználva, év vé­
géig politikailag, szervezetileg és 
káderszempontból is gondosan elő 
tudjuk készíteni az új vezetőség 
választását.

Kovács elvtárs ezután a káde­
rek politikai színvonalának emelé­
séről, a pártiskolák munkájáról 
beszélt. Rámutatott arra, hogy a 
gondatlan pártiskolai kiválogatás 
megkönnyíti az ellenségnek a 
pártfunkciókba való behatolást. 
Aláhúzta annak fontosságát, hogy 
a legjobbakat küldjék pártiskotára, 
így 1952. végére biztosítani tud­
juk. hogy mind párt-, mind állami, 
tanács és tömegezervezeti vonalról 
a legfontosabb funkcionáriusok 
megkapják a legszükségesebb el­
méleti, politikai képzési.

A vezető az első kádercs
Az előttünk álló nagy feladato­

kat megoldani, a kádermunkát 
alapvetően megjavítani csak akkor 
tudjuk,, ha minden területen a ve­
zető, a párttitkár lesz az első szá­
mú kádercs. Lenin és Sztálin eiv- 
társak ismételten aláhúzták, hogy 
a vezetés munkájának alapvető 
részét képezi a feladatok elvégzé­
séhez szükséges káderek kiválasz­
tása, elosztása, munkaközben való 
ellenőrzése, segítése és nevelése.

Sokat beszéltünk mi erről az 
utóbbi időben, de meg kell nyíltan 
mondani, a legtöbb párttitkár, a 
legtöbb szakvezető még mindig 
nem érti a vezetés lényegét, lebe­
csüli és reszortfeladatnak tartja a 
munkatársakkal való foglalkozást 
és albérletbe adja azt a káderei­
nek. Véget kell már vetni egyszer 
és mindenkorra annak, hogy a ve­
zetők így gondolkozzanak és szűk 
'reszortfeladatnak tekintsék a ká­
dermunkát.

Az a vezető, aki azt mondja 
hogy nem érek rá „egyéni foglalko­
zásra”, kádermunkára, mert sok 
dolgom van, az nem ért a saját 
munkájának elvégzéséhez. Nem ér­
ti a vezetés munkájának lényegei. 
A káderek megismerése, segítése,

helyen leszűkítik a tag. és tagje- nevelése és ellenőrzése, az twm tér.
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bes, töbibtelmunka, az a vezetés 
«iodennapi alapvető feladata.

A káderek 
gondos nevelése

A káderekkel való egyéni foglal­
kozás döntő láncszeme a káder- 
munkának, mert ennek segítségé­
vei megismerjük a fejlődőképes, 
helytállni tudó, tehetséges erőket 
és kádertartalékot gyűjtünk, le­
leplezzük az ellenséges, kétes ele­
meket, kicseréljük a vezetésre al­
kalmatlanokat, s helyüket a gya­
korlati munkában kilíintekkel tölt­
jük be. Ki kell szélesítenünk és el 
keli mélyítenünk az egyéni foglal­
kozási a párt- és tömegszerveze­
tek, az állami, gazdasági, a kultu­
rális élet minden területén.

A káderesek feladata elérni azt, 
hogy megbecsüljék, óvják a káde­
reket, mint a Párt aranytartalékát, 
hogy ápolják a kádereket, mint a 
kertész a virágot. A káderesnek 
türelmesnek, figyelmesnek kell 
lenni a káderekhez s erre nevelni 
a vezetőket is- Képzett, kiforrott, 
tapasztalt pártmunkások nem az 
égből pottvannak, senki sem szü­
letik annak. A kádereket formálni, 
nevelni kell, segíteni, lenyesegetni 
a hibájukat, erősíteni, fejleszteni a 
jó tulajdonságukat. Mindez hosszú, 
türelmes és gondos munkát igé­
nyel.

A vezetőknek egyik legfontosabb 
feladata a helyettesek kinevezése. 
Rossz vezető az, aki mindent ma­
ga akar elvégezni, aki mellett sor­
vadnak a káderek. A vezelőnek 
tudni kel] megosztani munkáját, 
önállóságra, kezdeményezésre ne­
velni munkatársait. Az az igazi 
vezető, aki mellett gyorsan nőnek 
és fejlődnek önálló munkál elvé­
gezni képes káderek.

Kovács elvtárs ezután a fiatalok 
és a nők bátrabb előléptetéséről 
beszélt, majd Így folytatta:

Igen fontos és nagy kádertarta- 
Jék a pártonkivüli aktíva. Párttag­
jaink mellett az elmúlt években 
egyre nagyobb számban részt vesz­
nek a közösség ügyéért való mun­
kában a pártonkivüli ak'ivisták is. 
Az ország felnőtt lakosságának 
többsége pártonkivüli, s nagy hiba 
volna az értékes pártonkivülieket, 
mint fontos káderiartalékot figyel­
men kívül hagyni és elhanyagolni.

Odaadó, áldozatkész 
I?árinwn5i ásókat

A feszül! nemzetközi helyzet, az 
osztályharc éleződése hazánkban, 
va’aminf a Párt II- kongresszusa

által kijelöl! történelmi feladatok­
nak, a béke védelmének ,a szocia­
lizmus gazdasági alapjai lerakásá­
nak a falu szocialista átalakításá­
nak megoldása, még inkább szük­
ségessé teszi, hogy kádermunkánk­
ban többet foglalkozzunk kádereink 
jellemének bolsevik, harcos szel­
lemben való nevelésével.

A vezetőknek és a kádereseknek 
a feladata megedzeni, felvértezni a 
kádereket és a tömegeket a reak­
ció befolyása, az ingadozások ellen, 
hogy bátorságra, hősies kitartásra, 
harciasságra, áldozatkészségre, 
párthűségre, éberségre, felelősség­
tudatra, pártszerűségre neveljék 
őket, s oda hassanak, hogy a leg­
nehezebb helyzetben is kiálljanak 
Pártunk politikája. Pártunk ügye 
mellett. Bátran felvegyék a harcot 
a nehézségekkel, s legyőzzék azo­
kat.

Olyan odaadó, áldozatkész párt- 
munkástlpust kell kinevelnünk, 
akinek az első a Párt! Akinek min­
den helyzetben a Párt, a munkás­
osztály ügye a döntő, aki saját 
egyéni érdekét mindenkivel szem­
ben alá tudja rendelni a Párt, az 
osztály érdekeinek, aki szereti és 
követi Póriunkat, s szerétéit, bölcs 
vezérünket, Rákosi e'.vtársat.

A Pártnak és a proletárdiktatúra 
államának olyan káderekre van 
szüksége, akik gyűlölik a hazánk 
függetlenségére, népünk jólétére és 
szabadságára törő belső és külső 
ellenséget, akiket izzó szocialista 
hazafiság hat át. akik készek min­
dent, ha kell az életüket is felál­
dozni hazánk függetlenségének, 
népünk szabadságának megvédésé­
ért. A több és jobb termelés, az 
acél mennyiségének növelése mel­
lett az emberek megacélozásával is 
védjük a békét.

Igazi hazafiakká, tehát interna­
cionalistákká neveljük kádereinket, 
akik figyelemmel kísérik és támo­
gatják a nemzetközi békefront 
küzdelmeit. Az internacionalizmus, 
a Szovjetunióhoz, Sztálin elvtárs­
hoz való viszonya próbaköve min­
den kádernek, minden kommunis­
tának. Olyan kádereket kell nevel­
ni, akik szakadatlanul erősítik né­
pünk barátságát, szolidaritását az 
egész világ dolgozóival. Akik hű­
ségre, barátságra és szereidre ne­
velik népünket felszabadítónk és 
támogatónk, a hatalmas Szovjet­
unió és nagy vezére, a magyar nép 
igazi barátja. Sztálin e’vlárs iránt. 
Ilyen kádereket megla'áhii és kine­
velni Pártunknak s valamennyi 
pártszervezetünknek, nl'nmi és tö­
megszervezeteinknek döntő fel­
adata-

As MNDSZ felhívása a magyar nőkhöz
A Magyar Nők Demokratikus 

Szövetsége a következő felhívást 
intézte a magyar nőkhöz a minisz­
tertanács határozatának végrehajtá­
sára.

„Felszabadulásunk óta napról-nap 
ra szebb és boldogabb a magyar 
nép étele, de eddigi eredményein­
ket megsokszorozza felemeli öt­
éves tervünk.

Az ötéves terv számai, adatai 
mögött ott van a felszabadult 
nép munkalendiilete és ott van 
a magyar nők ügyes, dolgos 
keze, tehetsége, békeakarata is.
A minsztertanács határozata a 

termelésben résztvevő nők számá­
nak emeléséről: újabb szakmák ka­
puit nyitja meg a dolgozó nők 
előtt és szélesebbre tárja előttük a 
kaput a régekben is.

Államunk szerető gondoskodá­
sa kíséri a magyar nők min­
den lépését, segíti őket a szak­
ma elsajátításában és szakmai 

továbbképzésükben. 
Lehetővé teszi számukra hogy — ha 
arra érdemesek — vezető állásba 
kerüljenek.

Üj bölcsődék és napközik fogad­
ják be cs látják el gondosan a dol­

gozó anyák gyermeke nek tízezreit. 
Háztartási gépek és eszközeik gyár­
tásával és még számtalan intézke­
déssel könnyítik meg a nők háztar­
tási munkáját. Csak a szocializmust 
építő országban fordíthatnak ilyen 
gondot arra, hogy

a nők felemelt fejjel, értékük 
teljes tudatában dolgozzanak, 
hogy anyagi gondoktól mentes, 
derűs és tartalmas családi életet 

élhessenek.
Államunk biztosítja a leánygyer­

mekek tovább tanulását a főiskolá­
kon, a technikumokon, az egyeteme­
ken, hogy a nők elfoglalják az 
őket megillető helyeket az értelmi­
ségi pályákon :'s.

Hazánkban minden nő részese le­
het népünk legdicsőbb történelmi 
tettének, a szocializmus felépítésé­
nek.

Harcosa lehet annak a nagy 
• ügynek, a béke ügyének, amely 

az egész világon a legjobbakat 
foglalja magában és amelynek 
élvonalában harcolnak a szovjet 

asszonyok js,
azok az asszonyok, akik a kultúra 
magas fokát érték cl, akik pél- 
damutatóak családi életükben,

gyermekük nevelésében, e akik 
minden segítséget megadnak szov­
jet hazájuk erősítéséhez, a világ bé- 
képének megőrzéséhez.

Az MNDSZ asszonyok mutassa­
nak példát arra, hogy mint esztergá­
lyosok, marósok, traktorosok, pénz­
ügyőrök, mérnökök és agronómu- 
sok, tudásuk és ügyességük legja. 
vát adják boldog, szabad holnapun­
kért. Mutassanak példát azzal, hogy 
elhárítanak felemelkedésük _ elő! 
m nden akadályt, amit maradiságbol, 
vagy ártani akarásból eléjük á líta- 
nak.

Az MNDSZ asszonyok járjanak 
elől jó példával abban is, hogy 
leányaikat főiskolára, egyetem" 

re küldik.
Mi nők tanulni, dolgozni akarunk 
és fogunk is. Ezt a jogunkat most 
már senki tőlünk el nem veheti. 

Magyar asszonyok, leányok ! 
Erősítsük, szépítsük, gazdagítsuk 

édes hazánkat. Fogjuk meg álla­
munk segítő kezét, éljünk a lehető­
ségekkel, harcoljunk a férfiakkal 
egy sorban a termelés frontján an­
nak minden ágában gyermekeinkért, 
hazánkért, békénkért.

Magyar Nők Demokratikus 
Szőve ségc Országos Központja"

A múlt évben 11 százalékkal estikként 
Jugoszláviában a munkások bére

A Tito banda 2 millió dollárt helyezett el külföldi bankokban

Kitüntetések a gyógyítás terén 
végzett Mr álé munkáért

A Rudé Právó írja: Kidrics, T- 
lóék úgynevezett „gazdasági taná­
csának" elnöke a közelmutban 
kénytelen volt elismerni, hogy 1950- 
ben hivatalos adatok szenrint — 11 
százalékkal csökkent a munkások 
bére. A „szabadp'acon" az élelmi­
szerek ára 1945-től 'átlagban 750 
százalékban növekedett, A liszt 
1000—1200 százalékkal és a zsír 
1200—1500 százalékkal drágult,

A kapitalista gazdasági rendszer 
újjáélesztése az élelmiszerek és az 
ipar cikkek árának állandó emelke­
dését vonta maga után. A jelenlegi 
„szabadpiaci' árak mellett egy négy­
tagú munkáscsaládnak havonta 30 
40.000 tímárra van szüksége, hogy a 
legfontosabb közszükscg'oti cikke­
ket beszerezhesse. Ezzel szemben a

munkás, illetve hivatalnok átlagos 
havi keresete 3—4.000 dinár,

A rossz közellátási helyzet követ­
keztében egyre jobban terjednek a 
betegségek, A Nemzetközi Vörös- 
kereszt nemrég Jugoszláviában járt 
küldöttsége közölte, hogy a jugo­
szláv ipari munkások 80 százaléka 
tüdőbajban szenved. Az a tény, 
hogy Tildék a jugoszláv gazdasá­
got teljesen kiszolgáltatták a Wall­
street és a City érdekeinek, ered­
ményezte az állandóan növekvő 
munkanélküliséget, A mull évben 
39.000 építőipari munkást, 120.000 
lrvatalnokot és különböző iparágak 
munkásainak tízezreit bocsátották el 
munkahelyükről,

A jugoszláv politikai enrgránrok- 
I nak „A szocialista Jugoszláviáért,

c. lapja írja Titó fasiszta bandájá­
nak tagjai kifosztották a jugoszláv 
dolgozókat és milliókat harácsolnak 
össze. Tudják, hogy véres rendsze­
rük vége felé közeledik és ezért a 
néptől összeharácsolt pénzt külföl­
dön igyekeznek elhelyezni. A Tito- 
banda egyes főkolomposai már ed­
dig is nagy összeget helyeztek el az 
angol, amerikai, svájci, argentínai és 
más külföldi bankokban. Amíg 1950 
decemberében Tito-ck külföld: bank­
betétéinek összege 10.000 dollár 
volt, addig ez év március végén a 
betétek összege egym llió dollárra 
emelkedett.

Vaszo Szíojanovics, a titoista im- 
portválalat igazgatója, ez év áprili­
sában újabb egymillió dollárt helye­
zett el egy svájci bankban.

Dolgozó parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének
felhívása

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
a gyógyítás terén végzett kiváló 
munkájuk elismeréséül dr Rubányi 
Pál klinikai igazgatóhelyettesnek és 
cir Littmann Imre klinikai adjunk­
tus helyettesnek a Magyar Népköz- 
társaság Érdemrend V. fokozatát, 
dr Szántó Katalin tolmácsnak, dr 
János György osztályvezetőnek, dr 
MÍncsev Mihály klinikai szakorvos­
nak cs dr Széchenyi Andor sebész­
nek a Magyar Népköztársasági Ér­
demi'- n arany fokozatát, dr Kazár

György klinikai szakorvosnak és 
Táncsics György klinikai főműtős­
nek a Magyar Népköztársasági Ér­
demérem ezüst fokozatát, dr Har­
kányi István klinikai rendelő veze­
tőnek, Ammer Erzsébet klinikai 
vezető műtősnőnek, Wald Béláné 
osztályvezetőnek, Lősz Lászlóné 
kórtermi ápolónőnek és Kiss Ba- 
lázsné klinikai takarítónőnek a 
Magyar Népköztársasági F'iomórem 
bronz fokozatát adományozta.

I földművelésügyi minisztérium 
tafékoztatéjja a növényápolás! munkákról
A tavaszi vetések teljesítésében 

élenjárnak cukorrépa termelőink, 
akik az országos átlagban 101 száza­
lékban teljesítették a vetési tervü­
ket. De nem ilyen kedvező a hely­
zet a cukorrépa egyelésben. Az 
élenjáró Hajdú-Bihar, Csongrád cs 
Békés megye mögött többi me­
gyéink nagyon lemaradtak.

A gyapot vetési tervének teljesí­
tésénél néhány nap alatt 100 száza­
lékra teljesítettük a tervet. De itt 
sem Ilyen kedvező a helyzet a nö­
vényápolás terén. Az élenjáró Bács- 
KlSkun, Hajdú-Bihar, Pest és Szol­
nok megyék mögött erősen

radt Békés, Tolna és Baranya.
A napraforgó vetését eddig 98 szá­

zalékban teljesítettük. Kiemelkedő 
eredményt érlek el a iervteljesítés 
terén Hajdú-Bihar, Heves és Nóg- 
rád megyék,

A kukorica vetéstervét eddig or­
szágosan 92 százalékban teljesítet­
tük. A kukorica kapálással általá­
ban lemaradtak. a megyék, de 
Hajdú-Bihar 70 százalékos teljesíté­
sével itt is kiemelkedik.

Szerződéssel termelt mstnövények 
közül a rostién vetését a leszerző* 
dőlt területhez viszonyítva lo:t szá­
zalékra, míg a rostkender vetéster­
vét 95 százalékra teljesítettük.

..Dolgozó parasztok, parasztasszo­
nyok!

Hazánk minden táján bőséges ter­
més Ígérkezik. Megvan az eredmé­
nye, hogy dolgozó parasztságunk 
megfogadta a Párt jótanácsait, oko­
san élt az állam sokirányú segítsé­
gével: s a maga fáradtságát nem 
sajnálva, idejében gondosan szái>- 
tott-velett.

Növényeink további fejlődése, jó 
terméshozama most attól ‘‘ügg, ho­
gyan végezzük el a növény ápolási 
tennivalókat. Az elkövetkezendő 
napokban az utolsó szilig irtsuk ki 
a gyomot szántóföldjeink r'ü és kés­
lekedés nélkül, gondosan végezzük 
el a sarabolá3t, kapálást, egyelést 
is.

Most van az ideje annak is, hogy 
biztosítsuk jószágaink szálastakar­
mányát. Ne hagyjuk, hogy a kitű­
nő szénatermésből akárcsak egyet­
len kaszavágásnyi Is kárbavesszen 
vagy elvénüljön. Gondoskodni kell 
arról is, hogy az erdei tisztások, 
dülőutak, vasúti, töltések, árokpar­
tok íűtermése is kasza alá kerül­
jön.

A növényápolás cs szénabetakarí- 
lás gyors, lelkiismeretes elvégzése 
minden dolgozó paraszt egyéni ér­
deke. Az egyes családok minden 
munkabíró tagjának érdemes tehát 
megfeszíteni erejét. De nemcsak az 
egyéni érdekről van szó. ötéves 
tervünk valóraváltásához az szük­
séges, hogy hazánkban több legyen 
az élelem s az ipari nyersanyag. A 
dolgozó parasztság úgy tekintse te­
hát mostani tennivalóit, hogy azo­
kat drága hazánk további erősödése 
és virágzása érdekében a lehető

leggyorsabban és legjobban kell tel­
jesítenie.

Dolgozó parasztságunk szorgalma, 
munkaszeretete ismeretes. E nagy 
munka mégsem megy .. magától.“ 
Az ellenség ismerve növényápolás 
és szénabetakarítás jelentőségét, 
igyekszik hátráltatni a munkát. A 
kulákok és cinkosaik mindent meg­
tesznek, hogy saját munkájuk el­
hanyagolásával, a dolgozó parasztok 
lebeszélésével csökkentsék a ter­
mést. Ebben a küzdelemben is le 
kell győzni az ellenscget.

DÉFOSz szervezteeinek vezetői, a 
dülöfelelősok, a DÉFOSz tagok jár­
janak elöl a jó termésért folyó küz­
delemben. Házról-házra járva vé­
gezzenek felvilágosító munkát, lep­

lezzék le a kulák mesterkedéseit, 
támadásait — példamutatásukkal, 
felvilágosításukkal serkentsék a 
falu egész dolgozó parasztságát.

Dolgozó parasztok. parasztasszo- 
nyok! Mint a földművelésügyi mi­
niszter felhívása mondja: ,.Felemelt 
ötéves tervünk, szocialista építé­
sünk és békeharcunk jelentős csa­
táját kell megnyernünk a most. kö­
vetkező napokban. Ennek tudatá­
ban vegye ki mindenki részét a 
munkából és harcból. amit ter­
vünk teljesítéséért, a nagy termés 
biztosításáért folytatunk és győze­
lemre viszünk.”

Dolgozó Parasztok és Földmun­
kások Országos Szövetsége.”

As iráni minissí er elnök 
sajtónyilatkozata 
a kőolajkérdésről

Moszadik miniszterelnök a sajtó 
képviselői előtt nyilatkozott az olaj 
kérdéséről. Moszadik nyilatkozatá­
ban rámutatott az iráni nép rend­
kívüli nyomorúságos életkörülmé­
nyeire, miközben Iránban hatalmas 
természeti kincsek vannak.

Moszadik kijelentette, hogy Irán 
megszünteti a volt angol-iráni olaj­
társaság teljesen igazolhatatlan be­
avatkozását az ország belső ügyei­
be, így megszilárdítja gazdaságút és 
biztosítja függetlenségét.

Ezután n miniszterelnök megismé­
telte korábban elhangzott nyilatko­
zatát Irán arra vonatkozó szuverén

(jogáról, hogy államosítsa kőolaj­
iparát és hogy semmiféle döntőbíró 
nem illetékes ennek a kérdésnek 
megtárgyalására. Befejezésül Mosza­
dik kijelentette: , Ha az angol kor­
mány vagy bármilyen más kormány 
szorgalmazza, hogy a volt angol- 
iráni olajtársaság folytassa működé­
sét, akkor ez káros következmé­
nyekhez vezet az egész szabad világ 
részére és semmiféle evő nem tudja 
majd megakadályozni azokat a ko­
moly következményeket, amelyek­
nek feltételei kialakulóban van­
nak.”
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fl megye most is élenjár a növényápolásban
A jó termés érdekében fokozzuk a növényápolási munkát

kedvező időjárás a héten is­
méi nagy lendületet adott a nö- 
vér.yúpolási munkáknak. Dolgozó 
parasztságunk megértette, hogy a 
kenyérért folyó harc egyik nagy 
ütközetét kell' most megvívni, gon- 
,h; egyeléssel, kapálással kell biz- 
tositani növényeink jó fejlődését, 
x'fermetőcsoportok példája nyo­

mán az egész megye területén be­
fejezés élőit áll a cukorrépaegye- 
lés.

A burgonya kukorica, napra­
forgó első kapálását a megye 
dolgozó parasztsága 95 száza­
lékban e.végezte, egyes helye­
ken már másodszori kapálás­

hoz kezdtek.

4 püspökladányi járás valamennyi termelőcsoport) 
páros versenyben áli egymással

gz nagyban előrevitte az egész 
jjrljs munkáját, mert az egyénileg 
.-..jv'j.odók példaképüknek t k:n-
......áras jól d(
ürrciudvari „Uj

Igozó iszcs-ii. A 
élet“-ben brigád 

hrigádila 1, munkacsapat munkacsa- 
'„jjlal egyén az egyénnel verse­
tz a bőséges termésért. A mii t 
éjien B- Szabó Lajos és Nádházi 
Imre ériek el a legjobb eredményi. 
Cukorrépaegyelésben 250 százaié­
it teljesítettek, de a többi tszcs 

le'jesítménye is eléri a 130—

140 százalékot. Az egyénekig fel­
osztott terület biztosítja n munka 
minőségét, a tagság felelősségét a 
végzett munkával szemben. Az 
mosd! „Táncsics" tszcs-ben is 
a munkamódszer e redn 
hogy a versenyben 
mennyiségi munka mellett minősé­
gi munkát is végeznek. A kalászo­
sok és kapások mellett igen szép 
a csoport konyhakertié is. amely 
nemsokára ontja a friss zöldségfé­
léket, a városi piacra.

a.- 
ez

nyezte, 
részivel ők

Amit nem szabad követni
Nagy lemaradás van a biharke- 

resztesi járás termelőcsoportjai­
nál a növényápolásban. A kapátok 
sok lie'yen aljg látszanak ki a gaz­
ig,; így a gyomirtás mostmár ké'- 
szer annyi időbe és munkába ke­
rül, mintha idejében elvégezték 
volna. Amellett mázsában ki 'e- 
lie'ne számítani azt a terméski­
esést. amit a késői gyomlá'ás, ka­
pálás okoz. A hanyagság, mulasz­
tás nemcsak a termelőcsoportnak, 
hanem az egész országnak is vesz­
teséget jelent. A lemaradott helye­

ken minden evőt mozgósítani kel 
a mulasztás pótlására. Jobban bt 
kell vonni a munkába a családkv 
gokat, elsősorban a nőket. De nem 
szabad megtenni a at. sőt a legéle­
sebben el kell Ítélni, amit Biharke- 
resztesen indítottak el, hogy isko­
lásgyermekeket foglalkoztatlak 
tszcs-ben tanítási idő a'att, ami az. 
iskolában 40 százalékos Lemorzsoló 
dúst okozott. Jó munkaszervező 
mellett el lehet végezni a feladat­
hat iskolásgyermekek segítsége 
nélkül is.

Javítsa meg munkáját a biiiar kereszt esi 
Járási Tanács mezőgazdasági osztálya is!

hogy segítheti aRákosi elvtárs kongresszusi be­
szédében Tanácsainknak fontos fel­
adatként határozta meg a terme- 
ücmportok segítését, irányítását. 
A Tanácson beiül ez elsősorban a 
mezőgazdasági osztály feladata. De

zcs-ket az olyan 
mezőgazdasági osztály, ahol a ve 
zetőktől kezdve lefelé nincscnc; 
tisztában a tszcs-k problémáival, 
munkaszerveze'i kérdéseivel. Az

ilyenek nem képesek az irányítás­
ra és mint az eredmény mutatja 
(a járás tszcs-i utolsók a megyé­
ben) nem is irányítanak.

A biharkeresztesi Járási Tanács 
mezőgazdasági osztályának dolgo­
zói sürgősen javítsanak munkáju­
kon. Ismerjék meg a tszcs-ket, 
belső életüktől kezdve a külső 
munkaszervezésig, hogy ellenőrzé­
sük során ne csak érdeklődjenek 
a munkáról, hanem ahol szükség 
van, nyújtsanak támogatást is!

Hajdu-Bihar az élen
A múlt héten még nagy lemara­

dás, mutatkozott a széna, lucerna, 
aszalásában megyeszcríc. Egy hét 

alatt a lemaradás nagy részét sike­
rült behozni s több helyről, mint 
a darvas! állami gazdaságból is — 
már a kaszálás teljes befejezéséről 

Kezeli jelentés. Levágtak 120 hold 
lucernát, 80 hold réliszénát s ezt 
30 holdról már fel is gyűjtötték. 
Gyűjtésre olyan időt választanak 
ki, amikor a levegő kicsit párás, 
úgy, hogy a széna ne törjön. Az 
rsztári „Győzelem" tszcs is befe­
jezte a kaszálást. Legjobb munkát 
Horváth Sándor brigádja érle el. 
Hetj átlagteljesítménye 200 száza­
lék volt.

A soli figyelmeztetés után végre 
munkához látott az Útfenntartó 
Vállalat is. Az utak, árkok gyom­
talanítása, kaszálása egy hét alatt 
sok helyen, így a püspök!ad'íny— 
debreceni útvonalon befejeződött. 
Még a vámospércsi és nyh'ábrányi 
rászen van behozni való.

Az, hogy az országban most el­
sők vagyunk, nem jelent végleges 
elsőséget- Szolnok és Veszprém 
megyék még behozhatnak. Jó! meg 
keli fogni hát a do’.og végét, hogy 
e'énk ne kerüljenek. A versenyben 
e'sőnek lenni már csak azért is di­
csőség. mert az elsőség megtartá­
sa mellett biztosíthatjuk a jó ter­
méseredményeket is.

OVATA

DISZ-FIATALOK, ÚTTÖRÖK!
Ma, a fémgyűjtés! hét utolsó napján javítsátok meg eddig 

eléri legjobb eredményeteket. Szedjetek össze minél több 
vas- és fémhulladékot. Erősítsétek ezzel is egyre fejlődó' or­
szágunkat !

DEBRECENI KISKERESKEDELMI VÁLLALAT DEKORÁCIÓS
CSOPORTJA!

Rendszertelenül jelentek meg a Szabad Nép Baráti Kör 
összejöveteleken. Pontatlanságoiok hátráltatja a munkát.

SODRONYT ELVTÁRS, A VAGONGYÁR VÁLLALATA EZE TŐJE!

Még az elült év őszén több alkalommal ígéretet let.él a 
futójavító dolgozóinak, hogy lepadtóz.tatud a vágányok L- 
zütti munkahelyet. ígéretednek még a mai napig sem leljél 
eleget. A jövőben álíjad a szavadat!

DEBRECENI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI!
Széjjel hagyjátok a határban az értékes gépek alkatré­

szeit. Jobban szervezzétek meg a munkát, nagyabb gondot 
fordítsatok a nép vagyonára!

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI VÁROSI TANACSHAZA MDF ADAT­
SZER VEZET :

Faliújság!áblátokon 1950 október 31-1 cikkek sárgulnak. 
Miért nem tartatok lépést az idővel? Sürgősen pó.oljátok 
súlyos mulasztásotokat!

CEMENTIPARI, TÉGLAGYÁRAK, KEFEGYÁR, BETONÚTÉPÍ­
TŐ, TERVEZŐ IRODA, TATAROZÓ VÁLLALAT ÜZEMI BIZOTT­
SÁGAINAK TITKÁRAI!

Elvtársak! Nem küldtétek el a május 20-1 ért ekedet re a 
kultúrfelel ősöket, habár jóelöre értesítettek benne'.eket erről 
az eseményről. A kulúrát ne kezeljétek másodrendű kérdés­
ként.

g Textilgyár, Bútorgyár, Táncsics Cipőgyár 
vezet a hosszúlejáratú párosverscnyhsm

A kongresszusi verseny sikerei 
újabb lendületet ad'.ak Debrecen 
üzemeinek. Ezt bizonyítja, hogy 
megyénk üzemeinek nagyrésze 
hosszúlejáratú párosversenyszer- 
zödésí kötött mintegy két hónap­
pal ezelőtt az ország más terü­
letein levő Üzemekkel. A páros- 
verseny pontjainak megszövege­
zőénél döntően a verseny állan­
dósításai a - - tehát a kampány- 
szerűség kiküszöbölésére — a ta­
karékosság fokozására, a nyers­
anyag, az üzemi költségek csök­
kentésére, a tervek időre való tel­
jest ősére és a munkaverseny 
megszilárdítására tettek vállalást 
dolgozóink.

A verseny nyilvánosságának
biztosítása érdekében a szerző­
be bevették, hogy az eredmé­
nyekről a párban álló üzemek 
rendszeresen értesítik egymást. 
Azokban az üzemekben, amelyek­
ben ezt a pon'ot betartották, ér-1 
lékelhető, vagyis élő a verseny. 
l7y a debreceni Textilgyár a 
rze-zödés megkötése óta már két­
szer értékeit, emellett tiz.napo.n- 
nént küldi és kapja a dekád- 
jslen'éseket. Az eredményekről 
aztán késedelem nélkül tájékoz­
hatja a dolgozókat is.

ISMÉI A TEXTILGYAR 
AZ ÉLEN

A Texttlgyár a budapesti Sza­
lu gíru gyárral szemben ismét 
győzőéiként került ki a nemes
versenyből A május 15-i értéke- 
tés szerint a Textilgyár plusz 11.5 
Ponttal került ki győztesen, míg 
o Szalagárugyár mínusz 47.8 
ponttal alulmaradt. A kiértéke­
lésből viszont az is kitűnt, hogy 
a debreceniek nehezen, nagy erő­
feszítések árán tarthatták meg 
az elsőséget. Ugyanis a verseny­
társ üzemében nagyobb a mun­
kafegyelem. iobh a dolgozók mun­

kához való viszonya s ha a terv­
teljesítésükben nincsenek hiányos­
ságok, aljtól- erre a hónapra ők 
viszik el n versenyzászlót. Rosz- 
szabbodott a Textilgyárban a 100 
százalékon alul teljesítők száma 
az előző hónaphoz viszonyítva, de 
nem javul a munkafegyelem 
sem. Szőke Irén legnotóríusabb 
késő. már megemberelte magát s 
az utóbbi időben fegyelmezettebb, 
de viszont vannak még mindig 
olyanok, akik sértik a munka­
fegyelmet s lopják a drága per­
ceket. így Tornyos István műve­
zető május 10-én 10 percet, Sző­
ke And; ásná 23-án 4 percet ké­
sett.

A Szalagárugyár sztahanovista 
szövőnője. Nagy Károlyné szin­
tén alulmaradt a 'Matika Anná­
val kötőt I versenyben, viszont 
Hiripi Józsefnéval szemben a 
szalagárugyár! Várhegyi László 
né a nyertes.
A BÚTORGYÁR ÉS TÁNCSICS 

CIPŐGYÁR IS VEZET
A Bútorgyár g Szék- és Faáru­

gyárral és a Duna Bútorgyárral 
áll párosversenyben. A _ május 
23-án megejtett kiértékelés sz , 
rint a Bútorgyár hozta el a jó 
pontokat mindkét tizeimből. Ki­
váló eredményeket értek el az 
anyagtakarekosság terén, melyet 
vállalásukhoz viszonyítva őr- 
százalékban teljesítettek. Kiemel­
kednek még a 100 százalékon 
alul teljesítők számának csökken­
tésében, valamint a Nazarova- 
mozgalombnn is. Az üzem min­
den gépen dolgozó munkása Na­
zarova szerződést kötött. A ver- 
lenveredmények .azt bizonyítják, 

^,.-.-„1__ iá verseny-

Június 2-áti nyit
a Szabadtéri Színpad

A Lcnin-parki szabadtéri színpad 
június 2-án nyitja meg kapuit 
Debrecen dolgozói előtt. A meg­
nyitó előadáson a Megyei Tanács 
Népi Együttesének mindhárom 
(ének, tánc, zene) részlegén kíviii 
a dohánygyári „Zója" tánccsoport 
és az állami tanítónőképző ének­

kara szerepel még. Változatos, tar­
ka műsorukban tiszántúli népi tán­
cok, magyar, orosz és román 
népdalok, szlovák népi tánc és ver­
bunkosok szerepelnek. Jegyeket 
igényelni már lehet Debrecen vá­
ros Idegenforgalmi Hivatalában.

hogy a Bútorgyárban jó verseny- 
szellem uralkodik s a dolgozok 
egyre nagyobb teljesítmenyek el­
érésére törekszenek.

A budapesti Ifjúsági és kecske­

méti Cipőgyárral folyó verseny­
ben a Táncsics Cipőgyár vezet. 
Ez annak az eredménye, hogy a 

'áncsics dolgozói a párosverseny­
ben vállalt kö etezettségüket nem­
csak teljesítették, de túl is tel­
jesítették. Az üzem dolgozói má­
jus 1- és 10-e között rnuta kozó 
visszaesést a május 11-töl 20-ig 
terjedő időben kiküszöbölték, így 
az üzem 104.5 százalékra teljesí­
tette íeleme't tervét. Az utó.só 
bérhéten az egy főre eső terme­
lést 5.8 párról, 6.94 párra fokoz­
ták. Jó a munkafegyelem is. 
egyetlen dolgozó sincs, aki igazo­
latlanul hiányozna, vagy késne.

LEMARADT 
AZ ALFÖLDI NYOMDA

A Textilgyár, Bútorgyár és 
Táncsics Cipőgyár megállták he­
lyüket a versenyben s tartják az 
elsőséget. De ugyanakkor nem di­
csekedhetnek az Alföldi Nyomda 
dolgozói. Lemaradtak a Papír- 
nemügyárral folytatott verseny­
ben, bár április havi üzemátla­
guk 118.3 százalék volt. A páros­
versenyzők száma 110, 50 dolgozó 
Nazarova szerződést kötött és 
18.000 forint értékű anyagot ta­
karítottak meg. A szerződés pont­
jait azonban nem teljesítették 
száz százalékosan. A lemaradást 
bizony az is „elősegítette'’, hogy 
az tizem egyes dolgozóinak rossz 
a munkához való viszonya. Itt 
is, mint a Textil gyárban, akad­
nak rendbontók, akik lazítják a 
munkafegyelmet. így Nagy Zsu­
zsanna, Szűcs Józsefné késéseik­
kel gátolják a termelést, lopjMf 
a velük egy gépen dolgozók ide­
jét. Mind a Textilgyár, mind az 
Alföldi Nyomda válialatvezetősége 
foganatosítson szigorú rendsza­
bályokat a későn jövőkkel, a 
rendbontókkal, a termelés akadá­
lyozóival szemben.

Egyszerre nyele kihágást kivet el 
lói László beliegelöi kulák

A Belspednét fuvarozik Tóth 
László kulák, egy száz holdas há­
láknak a fia. Igen keveset törő­
dik tehát a gazdaságával. Annál 
tőid) gondot fordít arra, hogy 
cselédjei minél jobban kizsákmá­
nyolja.

Napraforgóját se kapálni, se 
meghúzni ni ma már nem lehet, 
hiszen ki sem Iá!szik a gyom kö­
zül, még a sorok sem látszanak. 
Se nem saruból'ék, se nem egyel­
ték, meg sem húzatták. Pedig 
egy holdról van szó ... lóth Lász­
ló elvetette ugyan, de hagyja most 
már elpusztulni. így szabotál.

Gazos a tengeriföld is. Nagyon 
ideje volna már az egyelésnek. 
De nem ér rá: a Belspednél fuva­
rozik ...

A cukorrépának is mintegy 
harmadrésze Ügyeletien. A lucer­
na- és az árpaföldek között pe­
dig egy körülbelül hatszáz négy­
szögöles földbe semmit sem vé­
telt. Mi más ez, ha nem szabo­
tázs 7 Tóth László így szabotálja 
az ötéves tervet.

De a cselédjével is úgy bánik, 
mint az a múltban volt szokás. 
Erdei Sándor majorosa semmi 
iizetést nem ltap. Azt mond la 
neki, hogy ő ugyan nem tartóz­
tatja, ha akar, marad, ha nem 
akar, nem. Néha odavetnek neki 
egy liis kenyeret...

A majoros így csak az enni­
valóért dolgozik neki. Végzi a 
munkát a két koca, meg a ma 
jorbeli baromfi körül és tőle lel 
hetőleg a vetéseket is gondozza. 
A fizol és: semmi, még koszt sem! 
Mindez ma, történik, 1951-ben. i

Tó 111 László ennyivel azonban 
nem elégszik meg, nem is volna 
kulák, ha csak ennyi gazság tel­
ne ki tőle. Május első felében 
mindenütt el kell égetni a régi 
tengericsutkát. Tóth László fü­
tyül a rendeletre, ellenben arra 
van gondja, hogy a dolgozó pa­
rasztoknak is kárt csináljon. A 
tavalyi vagy talán még a tavaly­
előtti csutkáját az egyik major­
beli padláson tárolja. A padlás- 
ajtó tárva-nyilva, bátran szállin­
gózhatnak a tengerimolyok a ku­
koricára ... A csutkákat valóság­
gal pókhálóként vonják be máris 
a tengerimoly hálói...

Csinos csokrot állított össze 
magának Tóth László a külön­
féle bűncselekményekből, illetve 
kihágásokból: 1. Napraforgóját
semmiképpen nem ápolja. 2. A 
tengeri szintén ápolatlan. 3. Cu­
korrépájának nagy része egyelet- 
len. 4. Majorosának nem fizet 
semmi bért és enni sem ad neki. 
J. Lucernáját lekaszálta és o(t 
hagyja, hogy az eső kilúgozza, fi. 
A cukorrépaegyelő munkavállalót 
nem jelentette be az OTI-ba. 7. A 
tengericsutkát nem égette el és 
végül 8. Közel fél hold jó földet 
vetcilen hagyott.

Mit telt eddig a debreceni Vá­
rosi Tanács ebben az ügyben? 
Talán nem is tud róla? Két eset 
lehetséges. Vagy tud róla és eb­
ben az cselben Tóth László kó­
láknak pártfogói vannak, vagy 
nem tud róla, ebben az <‘«étben 
az ellenőrzés terén vannak hiá- 

. ttyosságok. Ha pedig vannak, 
gyorsan ki kell őket küszöbölni.
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NEMZETKÖZI SZEMLEA politikai agitáció tapasztalatai 
Leningrád üzemeiben

E. Vinokurov és V. Szmolovik 
brossurája, amely most jelent 
meg „Tanuljunk a szovjet agi­
tátoroktól” sorozatban, áttekint­
hető képet ad a Bolsevik Párt 
üzemi agitátorainak munkájáról.

Miről beszélnek a bolsevik agi­
tátorok? „Verseny a gyári véd­
jegy becsületéért, a minél tökéle­
tesebb készítmények előállításáért, 
az élenjáró technológia meghono­
sításáért, a munka termelékeny­
ségének emeléséért, a nehéz mun­
kafolyamatok gépesítéséért, az 
anyag, fűtőanyag, és villamosener­
gia megtakarításáért, a termékek 
önköltségének csökkentéséért és 
harc a terven felüli akkumulá­

cióért — íme ezek azok az új vo­
nások, amelyek a leningrád! ipar 
háború utáni .fejlődését jellemzik 
és amelyek az egész leningrád! 
pártszervezetnek, a város vala­
mennyi dolgozójának jelszavává 
váltak. Érthető, hogy az egész 
politikai tömegmunka a lenin- 
grádi agitátorok egész tevékeny­
sége e jelszó szolgálatában áll.” 
A bolsevik agitátorok e mellett 
rendszeresen ismertetik a nem­
zetközi kérdéseket, a szovjet ha- 
zafiság szellemében nevelik a dol­
gozókat s még inkább tudatosít 
ják bennük, hogy munkájuk nem 
zeti úgy.

Az agitáció formái
A brossura ismerteti az agitá­

ció változatos formáit, a csopor­
tos beszélgetéseket, a közös új­
ságolvasást, az egyéni felvilágo­
sítást. munkásgyüléseke; és röp- 
gyüléseket. A szovjet agitátort 
— bármilyen agitációs rendszeri 
használjon is — az jellemzi, hogy 
nem elvont általános szólamokat 
hangoztat, hanem az üzem konk­
rét viszonyaiból kiindulva, a 
dolgozók életéből vett példákkal 
támasztja alá mondanivalóit. — 
Nemcsak politikailag képzett, ha­
nem a termelés szakkérdéseit is 
alaposan ismeri. Nemcsak buzdít 
a jobb munkamódszerek elsajátí­
tására, hanem szükség esetén ma­
ga is meg tudja mutatni, hogyan

lehet a munkát rövidebb idő alatt 
kevesebb selejitel elvégezni. A 
bolsevik agitátor nemcsak nép­
szónok, hanem a tömegek szerve­
zője is és egyben nevelő, akit a 
dolgozók barátjukként szeretnek 
és becsülnek.

A bolsevik agitátor segítségük­
re van a munkásoknak abban is, 
hogy egyéni hibáikat leküzdjék, 
személyes problémáikat megold­
ják, Türelmesen és megértőén 
foglalkozik minden egyes mun­
kással úgy, mint Borovikov elv- 
iávs, a Kirov-üzem tutbina mű­
helyének részlegvezetője, aki a 
fiatal Holopajnent hosszas nevelő 
munkával tanította meg arra, ho­
gyan ossza be fizetését s a fiúból

végül Bortkievics módszerével 
dolgozó gyorsvágót neveli.

A bolsevik agitátorok
Természetes, hogy a bolsevik 

agitátorok igen alaposan készül­
nek fel fontos és felelős munká­
jukra. Gondosan tanulmányozzák 
a politikai irodalmat és felhasz­
nálják a szépirodalmat is. Figye­
lemmel kísérik a napi sajtót, fel­
jegyzik a beszélgetéseikben fel­
használható tanulságos példákat, 
naplót vezetnek beszélgetéseikről 
és a hallgatók kérdéseiről. Mun­
kájukhoz nagy támogatást nyújt 
a részükre tartott állandó sze­
minárium és a pártoktatás háza, 
ahol mindenfajta segítséget meg­
kapnak s ahol pl. naponta kifüg­
gesztik az aznapi újság legfon­
tosabb, feltétlenül elolvasandó 
cikkeit. Az agitátor-kel'lek'.íva 
munkájáért a pártbizottság tit­
kára felelős, aki naponta tájékoz­
tatja a népnevelőket az üzem 
helyzetéről, fe adatairól és taná­
csokat ad ezek megoldásához.

„Mindem agitátornak állami ve­
zetőnek kell lennie, az összes pa­
rasztok és munkások vezetőjének 
a gazdasági építés kérdésében” 
— mondotta Lenin elvtárs és a 
bolsevik agitátorok szem előtt J 
tartják ezt az u'asítást. A szov­
jet tapasztalatok elsajátítása és 
hasznosítása, amelyet ez a bro 
sura is e'ösegít, a népnevelő mun­
ka terén is hatalmas támogatást 
jelent népnevelőink és pártfunk­
cionáriusaink számára.

:erdák a debreceni üzemekben
A béke nagy érték minden dolgozó 

ember számára. Drága kincse a fran- 
cfa vasmunkásnak cs az indiai pa­
rasztnak. drága kincse a magyar dol­
gozóknak is. Egyik sem akarja az 
életet halállal, a békét háborúval fel­
cserélni,

A francia és spanyol munkás 
sztrájkkal harcol a bekéért, a népi 
demokráciák dolgozói pedig i terme­
lés területén elért sikerekkel segítik 
az imperialista országok dolgozóinak 
szabadságukért vívott harcát.

Ezt a harcot az üzemek dolgozói 
minden héten, a szerdai napon béke- 
miiszakkal akarják elősegíteni. A 
munkások a hét minden napján a 
bekéért dolgoznak, de ezen a napon 
fegyelmezett munkával, a termelés 
fokozásával különösképpen megmu­
tatják. hogy érzik a béke megvédésé­
nek fontosságát. Ezen a napon külön 
kiértékelik minden dolgozónak a ter­
melésben elért eredményét, hogy 
mind.cn dolgozó láthassa, mit tett a 
béke megvédéséért.

A Vagongyár dolgozói már egy fél­
éve, minden héten békeszerdát, tarta­
nak. Ezen a napon a népnevelők 
ebédidőben üzemrészenként röpgyü- 
lést tartanak, tudatosítják a dolgozói: 
között, hogy a termelésben végzett 
jó munkájuk lehetővé teszi felemelt 
ötéves tervünk teljesítéséi, erősíti a 
nemzetközi béketábort.

A dolgozók megértették ezt, szív- 
vcUlélcktcél végzik munkájukat, hogy 
minden egyes csavar vagy fém esz­
tergál ásóval is segítsék, az érettünk is 
harcoló koreai népet és a gyarmati 
népek szabadságharcosait.

Gyöngyösi István fúrós már előtte, 
i'aló nap készül a szerdai békemű­
szakra. Munka után gondosan meg­
tisztítja a gépet, megköszörüli a fú­
rókat, hogy a termelésből emiatt egy 
perc kiesése se legyen. A munka 
gondos előkészítésével az elmúlt hél 
békeszerdáján is 145 százalékra telje­
sítette normáját.

IffV vannak ezzel az üzem többi 
dolgozói is. A békemiiszuk eredmé­
nyei, a terven felül készült munka­
darabok mutatják, hogy a dolgozók 
megértették, nagy ügyről, a béke 
ügyéről van szó.

A Hejlított Bútorgyárban és a 
Táncsics Cipőgyárban is megkezdték 
c> békeszerda szervezését és a jövő- 
léten már meg is taitják. A dolgo­
zók szeretettel, készülnek erre a nap- 
iá, már előzőleg röpgyüléseket tarta­

nak, a népnevelők pedig egyénileg 
beszélgetnek el a békeműszak jelen­
tőségéről.

A Táncsics Cipőgyárban Madarast 
Bálintné agyusztáló a koreai gyerme­
kek * megsegítésére egy napi fizetései 
ajánlotta fel. Úgy érzi, hogy ezzel 
még nem tudta kifejezni a koreai és 
gyarmati népek iránti szerctetét és 
segíteni akarását, ezt a békeszerdán 
a termelékenység fokozásával, fegyel­
mezett munkával fogja bebizonyítani.

Csehi Sándorné könyvkötő, az Al­

földi Nyomda MNDSz ügyvezetője 
már mozgósította is a népnevelő cso­
portokat a békeszertía megszervezé­
séhez. A felvilágosító munkába be­
kapcsolódik a DISz ifjúság is. Az 
ifjú gárda tagjai egyénileg beszélget­
nek el az üzem dolgozóival, megma­
gyarázzák, hogy a békeszerdán elért 
eredményekkel is csapást mérne 
az imperialistákra, felsorakoznak 
békéért harcolók első vonalába, 
akiket elszakíthatatlan szálakkal 
fűz össze a proletár szolidaritás.

A Szovjetunió deli részében 
megkezdődött az aratás

A gabona betakarítását első­
ként a turkmén kolhozok és szov- 
hozok kezdtek mag, a közeli na­
pokban pedig hozzáfognak a búza 
■és árpa aratásához Tádzsikisztán­
ban és Azerbajdzsánban is.

A déli területeken megtettek 
már minden előkészületet a gaz­
dag termés betakarítására s az 
aratási munkálatok jóval hama­
rább kezdődnek, mint a múlt év­

ben. A kolhozokat elsőrendű mi­
nőségű gépekkel és technikával 
szerelték fel. A múlt évvel szem­
ben jelentős mértékben növeke­
dett az arató-, kaszáló- és cséplő 
gépek száma. A kalászosok ara­
tását ebben az évben 58 százalék- 
arányban kombájnok végzik e , 
a napraforgó betakarításában a 
kombájnok pedig 82 százalék- 
arányban vesznek részt.

Csokonai és Tóth firpéd emlékének szentelik 
debreceni gyűlésüket a magyar irodalomtörténetírók
Június 2-án és 3-án neveze'es 

tudományos esemény színhelye 
lesz Debrecen. Itt tartja országos 
vándorgyűlését a Magyar Iroda, 
lom történeti Társaság. Tudomá­
nyos életünknek talán egy ága 
sem sínylette meg annyira a fa­
sizmus szellemi és anyagi nyo­
morúságát, mint az irodalomtól' 
lén el írás. Jelentéktelen adatok 
utáni bogarászás egy felöl, tudo­
mánytalan képzelgő elméletek 
felállítása másfo'öl: ez jellemezte 
a Horthy-ikor hivatalos „ivó ' 
lom tudományá t”. Ehhez jáult 
még legnagyobb költőink megint 
misí: ás a, forradalmi mondaniva­
lóik agyonhallgalása, a múlt iro­
dalmának a jelenétől való géni ■; 
elkülönítése.

A felszabadulás után sem vál­
tozott azonnal a helyzet. Az ug­
rásszerű átalakulást a fordulat 
éve hozta meg. Azóta az újjászü­
letett. pá.rtszerüen vezetett lro- 
dalomtörténe'i Társaság, dolgozó

népünk kormányának bőséges 
anyagi támogatását élvezve, irá­
nyítja a magyar irodalomtörté­
netírók munkáját, amelyet egyre 
jobban álhat a marxi-lenini taní­
tás szelleme. Irodalmunk nagy­
jai, nemzeti klasszikusaink végre 
méltó fényben tűnnek fel és a 
szovjet irodalomtörténetírók pél­
dája is segíti a magyar kutató­
kat.

Most Debrecenbe készül a ma­
gyar irodalom történeti: ás vezér­
kara. A Társaság itteni vándor- 
gyűlése lesz hivatva harcos és 
munkás szervezetbe tömöríteni 
Kelet-Magyar-ország irodalomku- 
tatóil. Azonkívül két nagy deb­
receni költő jelentőségéi vitatja 
ribg a gyűlés: június 2-án, szom­
baton délután 5 órakor a Köz­
ponti Egyetem aulájában Csoko­
nairól, 3-án vasárnap délelőtt Ö 
ólakor a Déri-múzeumban Tó h 
Árpádról cserélik ki nézeteiket a 
magyar iroda lomtör lene'.írók.

Az elmúlt héten a szovjet kül­
döttségnek a megegyezésre irá­
nyuló kitartó erőfeszítései ered­
ményeképpen, már csupán egyet­
len napirendi javaslat maradt, 
amelyben a külügyminiszterhe­
lyettesek értekezlete még nem 
jutott megegyezésre. Ez az At­
lanti egyezmény és az amerikai 
haditámaszpontok kérdésének 
napirendbe iktatása.

Davies, Nagy-Bri;annia képvi­
selője mindhárom nyugati hata­
lom nevében kijelentette: „Scmi- 
lyen körülmények között sem 
egyezünk bele abba, hogy az 
Atlanti Egyezmény a napirenden 
szerepeljen.” Gromiko eivtárs vá­
laszában megjegyezte: ..Ha az 
USA, Nagybritannia és Francia- 
ország kormányai azt tartják, 
hogy az Atlanti Egyezmény célja 
a béke megszilárdítása, akkor 
miért félnek c kérdés megtárgya­
lásától

a külügyminiszterek tanácsénak
értekezletén ?”

Az USA képviselői és fullajtá­
rai félnek ennek a kérdésnek 
nyílt és becsületes megtárgyalá­
sától, hiszen ez háborús agresz- 
szív céljaiknak végső leleplezését 
jelentbe iné és valóban a béke 
ügyének tenne nagy szolgálatot 
Az ö céljaik pedig merőben ellen­
tétesek. ők meg akarják akadá­
lyozni a béke és a nemzetközi 
együttműködés legégetőbb kérdé­
seinek rendezését. Halogató poli­
tikájuk mögött lázas fegyverke­
zés, további támaszpontok gyors 
ütemű kiépítése rejlik.

Ezt igazolja a legutóbb létre­
jött amerikai megegyezés az 
izlandi kormánnyal, melynek alap­
ján

összehívását javaso'ja az USA 
Nagybritannia, a Kínai Népköz 
társaság és a Szovjetunió rész 
vételével a japán békeszerzödé1 
előkészítésére. Az itt kidolgozol 
tervezetet békekonferencia elé 1 o 
csátanák, amelyen va Iámon ny 
Japán ellen hadat viselt 41!au 
részt vernie. A Szovjetunió ezzel ; 
lépésével újabb nagy szolgá.laío 
tett a világbéke ügyének.

Az amerikai imperialisták alja; 
üzleti céljaikért mindenen kere-z 
tüigazoló embertelenségére min 
dennól jobban rávilágít

az indiai helyzet

Izland szige’éi
háborús támaszpontnak építik ki 
a Szovjetunió ellen. Izland dolgo­
zó tömegeivel azonban nem jut 
ilyen könnyen megegyezésre az 
amerikai kormány. Az országban 
mindenütt tiltakozó tüntetések 
vannak, fővárosa, Rejkjavik pe­
dig történelme egyik legnagyobb 
tüntetésével tiltakozott az ame­
rikai megszállás ellen.

De mind gyorsabb ütemben épí 
tik ki támaszpontnak

Jugoszláviát
is az amerikai kalandorok. Itt 
különösen szolgálatkész és kész­
séges emberükre támaszkodhat­
nak. Tito, a jugoszláv nép egyre 
fokozódó gyűlöletétől való félté 
ben és a fenyegető gazdasági 
csőd következtében mindinkább 
igyekszik gondolataikat is elles 
ni. Legu'óbb a pénzbeli kölcsö 
nőkön kívül fegyvereik szállítását 
is kérte imperialista gazdáitól 
Ezt persze azok készségesen tel­
jesítették, sok más csatlósuk ha­
son ó igényét háttérbe szorítva 
Jugoszlávia fontos terep hadicél­
jaik számára és nyilvánvaló, hogy 
a népi demokráciák elleni táma­
dóhadjárat céljából fegyverzik 
fel.

A jugoszláv nép azonban nem 
ilyen készséges aljas terveikkel 
szemben. A jugoszláv rakodómun­
kások még a legdurvább terror 
ellenére sem hajlandók kirakni az 
amerikai hajó-szállítmányokat.

Amerika párhuzamban Jugo­
szlávia felfegyverzésével, az iz­
landi támaszpont kiépítésével, az 
angliai, norvégjai és a többi tá­
maszpontjai megerősítésével egy- 
idöben Japánt igyekszik agresz- 
sziós tervei cé'jára megnyerni. Az 
amerikai kormány már huzamos 
ideje dolgozik azon, hogy a Szov­
jetunió és a Kínai Népköztársaság 
kirekesztésével

kössön Japánnal.
A szovjet kormány leleplezte az 

amerikai mesterkedéseket, ame­
lyek lehetetlenné tennék a távol- 
kelet: helyzet békés rendezését és 
megmutatja a kivezető utat is. 
Június, vagy júliusra négyhatal­
mi külügyminiszteri konferencia

Indiát súlyos éhínség fenyegeti 
Már tavaly azzal a kéréssel for­
dultak az Egyesült Államok kor­
mányához, hogy segítse őket é'el. 
miszerszállítással. A megígéri 
élelmiszerszállításokat azonban 
állandóan húzzák-hal ászt ják nz 
amerikai tőkések, mert az indiai 
nép mérhetetlen nyomorát saját 
üzleti céljaikra szeretnék kihasz­
nálni és Indiát az USA katonai 
bázisává akarják tenni.

A Kínai Népköztársaságban 
azonban, az embert és nem a há­
borús célokat cs üzleti érdekeket 
taitják elsődlegesnek. Négyszáz- 
ezer tonna gabona szállításával 
sietnek India éhező lakosságának 
megsegítésére és a közeljövőben 
való-szinü újabb ötszázezer tonna 
gabonát küldenek Indiának.

Az Indiai Kommunista Párt 
most közzétette programmtervét. 
amely követeli a jelenlegi anti­
demokratikus kormány leváltását 
és új, népi demokratikus kormány 
megválasztását.

A marshallizáll országok kormányai
a háborús előkészületek folytonos 
erősödése és a demokratikus erők 
növekedése következtében mind 
terrorisztikusabb intézkedéseikkel 
lépnek fel. A francia burzsoázia 
új antidemokratikus választási 
törvénye azt bizonyítja, hogy n 
régi választási törvények értelmé­
ben nem meri megtartani a vá­
lasztásokat, mert attól fél, hegy 
az a Kommunista Párt további 
hatalmas megerősödéséhez vezet­
ne. Az olasz kormány egyesit a 
kis pártokat is a választásban, 
mert szintén fél a Kommunista 
Párt erejétől, a katolikus főpap­
ság pedig egyenesen „vallásos 
háborút” hirdet a demokratikus 
erőkkel szemben. A nép akaratát 
azonban nem tudják megfojtani 
sem ezekben az országokban, sem 
Nyugat-Németországban, ahol a 
dolgozók széles tömegei a bonni 
bábkormány választást eltiltó 
rendeleté ellenére is el vannak 
tökélve, hogy leszavaznak a fel­
fegyverzés ellen, a béke mellett.

De egyre fokozódó sikereket él­
ei a békemozgalom szerte az 
egész világon. Egyre több lesz 
azoknak a tízmillióknak a száma, 
akik aláírták a berlini békefel­
hívást. A legutóbbi számadatok 
szerint csupán Kínában már ed­
dig több mint kétszázhuszonhá - 
rommiillió ember írta alá.

A rendíthetetlen béketörekvés 
és egyben a béketábor hatalmas 
erejének mindennél ékesebb bizo­
nyítékai: Kujbisevnél, a Volga 
Partján, Magetna hegy láibáná 
munkások egész hadserege fogott 
már hozzá, hogy elkészítse az 
óriási erőmű alapzatát; még ez 
évben elkészül a Volga—-Don 
csatorna 101 kilométeres medre; 
Tahi a Tas-nál, ahonnan az 1100 
km-es Turkmén főcsatorna kiin­
dul, lakótelepek sorakoznak. Ki­
kötő létesült és hatalmas fafel­
dolgozó gyár épül. A Szovje'.unió- 
ban hatalmas lendülettel foljmak 
a sztálini építkezések, a kommu­
nizmus építkezései: a béketábor 
erejének, a rendíthetetlen béke- 
törekvésnek bizonyítékai.

57 vagon
A második hete tart 

Hulladékgyűjtés alatt 
DISZ fiataljaink, úttörői 
sonykották, hogy megé 
fémgyüjtés jelentőséged 
sAgot nem kímélve | 
mindent, hogy a megj 
helyre kerüljön a íémd 
A fiatalok lelkes niund 
nyitják az elért erednid 
vecenben eddig 57 vág 
264 mázsa fémet és 7 j 
pirt gyűjtöttek össze. I 
dányban 10 vagon vasi 
zsa fémet, 700 kiló pap] 
diban 5 és fél vagon vt 
ló fém. 20 mázsa papit 
napig elért eredmény.

Felkészüllek a Sél 
brigádok az utolsf

A mai napra mir.dej
b©n, városban jó! telki 
fémgyüjtő brigádok. El 
nap, amikor behozhatja 
dásukat, emelhetik ed<| 
ményeiket, hogy ők í 
a sok értékes jutalom

Hajdúszováton ifjüg 
kezletet tartottak. Tér 
lak ki, mit csináljanaj 
mai eredményük minél 
legyen. Három-négy 
mennek a fiatalok a 1 
fésülik az árkokat, dil

113garnit| 
a Vagemgi

Nem tudatosították 
debreceni és szolnoki I 
tó Vállalatok közötti] 
senyt a vagongyári d<| 
rében. (Mint hírlik, 
sem.) Erre a tényre lel 
hói lehet következteti] 
munkások csak igen 
ben érdeklődnek az ül 
Ságnál a két gyár 
iránt.

És ha érdeklődnének!
— Akkor sem tudi] 

felvilágosítást adni. 
megy a kiértékelése, 
lekedik Tajti Sándor 
üb titkára.
MIÉRT, NEM TI P ' 

A DOLGOZÓK KÖZI 

NOKI VAtiONG Y.Mil] 
P ARÍ) S V E i íSll

Hát bizony valóba 
megy. Könnyű azonbj 
hogy miért ? Mert nj 
krácia a MÁV ügyme] 
például még ma is 
donyjavítás, amelyhez 
100 munkautalványt 
amíg kigördül a gyáj 
Vájjon nem lehetni i 
sltenl az adminisztrál!

Amíg azonban e . 
|esz változás, addig hl 
lesz Debrecen és Szcf 
tolyó verseny kiérték] 
rilis T óta áll egymf 

. bsia versenyben a lul 
még az első hónap vl 
sem tisztázódó'!. Áll] 
június 5—10 között 
-ágra. Néhány nap] 
ágyán néhány versen] 
összeegyeztetlek, azaz 
becsültek. Elküldték 
a már kiszámított ej 
- erről ugyan a dcj 
gon gyárban a fiz:!- 
vajmi keveset tudtál] 
csak e cl kittből értés] 
akkor kiderültek az 

KIÉRTÉKELÉS - 
~ UTJÁN

A termelékenység
Debrecen jobban áll. 
terv kiszabásához via 
százalék emelkedést J 
gongyár. Ez értékbeli 
rintot jelent. Egy fö'j 
donyt lehetne ebből ;] 
kijavítani. Ha azon« 
december 31-i telje]

/



27. vamttnap

>1LK
^vaso'ja az USA 

Kínai Népköz. 
(Szovjetunió rész 
|i a békoszcizövlé' 

itt kidolgozót 
lonfercncia olé lo 
íven valamsrmy 
lat viselt. Allan 
povje'.unió ezzel ; 
nagy szolgálato 

> ügyének, 
rí peri a listák alja.' 
mindenen kérész- 

■icnségére min 
Iá világit

I helwel
(ínség fenyegeti 

i a kéréssel for- 
ált Allamo-k kor- 
segítse őket «el.

A megígért 
sokat azonban 
ftk-halasziják az 

, mert az indiai 
nyomorát saját 

szeretnék kihavz- 
az USA katonai 

: tenni.
épköztársaságban 
ért és nem a há- 

üzieti érdekeket 
-snek. Négyszáz- 

Ina szá'.liiásával 
zö lakosságának 

a közeljövőben 
ötszázezer tonna 
t Indiának, 

bmmunista Párt 
I programmtervéi, 

jelenlegi anti- 
Ivmány leváltását 
patikus kormány

[szagok kormányai
ízületek folytonos 
pmokratikua erők 
tkeztében mind 

intézkedéseikkel 
•ancia burzsoázia 

I ikus választású 
ponyitja, hogy a 

rvények értelmé- 
jnegtartani a fi­

attól fél, hegy 
ta Párt további 
feddéséhez vezet- 

Jrmány egyesi ! a 
a választásban, 

1 a Kommunista 
I katolikus fópap- 
|nesen „vallásos 

a demokratikus 
A nép akarati: 

|)dják megfojtani 
>rszagokban, sem 

hzágban, ahol a 
|tömegci a oonni 

riasztást eltiltó 
Ive is el vannak 

(szavaznak a fel- 
a béke mellet:, 

zódó sikereket ér 
alom szelte az 
gyre több lesz 

|lióknak a száma, 
berlini békefei- 

Ibbi számadatok 
pinában már ed- 

létszázhuszonhá- 
■írfa alá.
In béketörekvés 

'labor hatalmas 
1 ékesebb hizo- 

Ivnéi, a Volga 
hegy lábánál 

hadserege fogott 
elkészítse az 

|pzatá‘: még ez 
a Volga—Don 

»méteres medre; 
Jhonmn az 1100 
■főcsatorna kim- 
Isorakoznak. Ki- 
I hatalmas fafel- 

A Szovjerunió- 
Idülettel folynak 
Esek, a kommu- 
pi: a béketábor 
lithetctlen békc- 
lyítékal.
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Debrecen eddigi eredménye a fémgyűjtésben:

■íl wagon vas, 284 mázsa fém, 7 vagon papír
A második hete tartó fém- és 

Hulladékgyűjtés alatt dolgozóink, 
DISZ, fiataljaink, úttörőink bebi- 
sonyltotlák, hogy megértették a 
fémgyűjtés jelentőségét. Fárad­
ságot nem kímélve elkövetlek 
minden!, hogy a megye az első 
helyre kerüljön a fémgyűjtésben. 
A fiatalok lelkes munkáját bizo­
nyítják az eléri eredmények. Deb­
recenben eddig 57 vagon vasat, 
264 mázsa fémet és 7 vagon pa­
pírt gyűjtöttek össze. Püspökla­
dányban .10 vagon vasat, 43 má­
sa fémet, 700 kiló papírt. Komá­
dban 5 és fél vagon vas, 1300 ki­
ló fém, 20 mázsa papír a tegnapi 
napig elért eredmény.

Felkészüllek a fémgyiijtő 
brigádok az utolsó napra

A mai napra minden község­
ben, városban jó! felkészültek a 
fémgyüj'.ő brigádok. Ez az utolsó 
nap, amikor behozhatják lemara­
dásukat, emelhetik eddigi ered­
ményeiket, hogy ők is kapjanak 
a sok értékes jutalomból

Hajdúszováton ifjúgárda érte­
kezletet tartottak. Tervet dolgoz­
lak Id, mit csináljanak, hogy e 
mai eredményük minél sikeresebb 
legyen. Három-négy szekérrel 
mennek a fiatalok a határba, át­
fésülik az árkokat, dűlőket, be­

térnek egy-egy tanyára is, hátha 
akad ott is valami. Ha este meg­
rakott szekerekkel térnek haza. az 
ifjügárdisták joggal elmondhat­
ják, a mai napon jó munkát vé­
geztek.

Debrecenből 15 főből álló DISZ 
brigád megy ki az Apafán levő 
„Bocskai" íszcs-be, hogy segítse­
nek az oltani fiataloknak a már 
összegyűjtött vashulladékhoz még 
25 mázsát összeszedni.

Hajdúszoboszló, Berettyóújfalu jó munkát végez
Hajdúszoboszlón jutalomkiosztás 

volt 25-én azoknak, akik eddig a 
legjobb eredményt érték el. Szo- 
boszló vas- és fémgyüjtésl tervét 
300 százalékra teljesi'.ette. Szép 
eredményt értek el a gyűjtésben 
a fiúiskola úttörői, akik 316 má­
zsa vasat, 2 mázsa 82 kiló rezet,
1 mázsa 74 kiló alumíniumot 
gyűjtöttek. Katona Sándor úttörő 
brigádja egyedül 91 mázsa vasat,
2 mázsa fémet szedett össze. A 
brigád jó munkája jutalmául „Az 
acélt megedzik" című könyvet 
kapta, diszkötésben.

Berettyóújfaluban eddig 746 
mázsa vasat, 37 mázsa fémet és 
22 mázsa papirl gyűjtöttek. Szép 
eredményt értek cl az 1. sz.
II. sz. iskola növendékei.

185 mázsával élre ugrott a csa­
pókerti iskola, megelőzve a Fű 
vészkert-ulcai iskola növendékeit. 
Az a meglátásunk azonban, hogy 
a Füvészkert nem hagyja ma' 
gát. Nagy Gábor brigádja rá­

kapcsol a gyűjtésre, az utolsó 
nap és behozza a lemaradást, 
hogy a futball-labdán kívül, amit 
már megkapott a brigád, más ér­
tékes jutalmat is kapjon.

A debreceni városi DISZ bi­
zottságnak nagy része van ab­
ban a szép eredményben, amit 
Debrecen fiataljai eddig elértek a 
fémgyűjtésben. Jól mozgósították 
őket, lelkesítették, támogatták az 
ifjúgárdistákat.

A vidéki szervezetek között 
azonban akad egynéhány, amelyik 
elfelejtkezett a fémgyűjtés fon­
tosságáról, nem kapcsolódott be a 
munkába. Ilyen a körösszegapáti, 
mezösasi, magyarhomorogi DISZ 
szervezet. Jó lenne, ha ezek leg­
alább az utolsó nap igyekeznének 
gyűjteni, bekapcsolódva valame 
lyik úttörő brigád munkájába, 
mert azok a gépek, szerszámok, 
autók, ^melyek ezekből a hulla­
dékokból készülnek, az ö javukat, 
kényelmükéi is szolgálják majd.

A szovjet bél<©védelmi törvény
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113garninira, 5700 forintos típusbútort ielent 
a Vagongyár egy ham faanyagmeglakarílása

Nem tudatosították kellően a 
debreceni és szolnoki Járműjaví­
tó Vállalatok közötti párosver­
senyt a vagongyári dolgozók kö­
rében. (Mint hírlik, Szolnokon 
sem.) Erre a lényre leginkább ab­
ból lehet következtetni, hogy a 
munkások csak igen ritka eset­
ben érdeklődnek az üzemi bizott­
ságnál a két gyár versenyállása 
iránt.

6s ha érdeklődnének?
— Akkor sem tudnánk pontos 

felvilágosítás; adni. Nehezen 
megy a kiértékelése. — így vé­
lekedik Tajti Sándor elvtárs, az 
iih titkára.
MIÉRT. NEM TUDATOSÍTJÁK

A DOLGOZÓK KÖZT A SZOL­

NOK! VAGONGYARRAL FOLYÓ

VÁROSVERSENYT

Hát bizony valóban nehezen 
megy. Könnyű azonban kitalálni, 
hogy miért? Mert nagy a büro­
krácia a MÁV ügymenetében. Van 
például még ma is olyan moz­
donyjavítás, amelyhez több, mint 
100 munkautalványt állítanak ki, 
amíg kigördül a gyár udvaráról. 
Vájjon nem lehetne-e leegyszerű­
síteni az adminisztrációt ?

Amíg azonban e téren nem

vesszük tekintetbe, akkor a kü­
lönbözeiből — 875.000 forintból — 
36 darab 25.000 forintot é:ö la­
kást lehetne építeni. Ezt jelenti 
tehát népgazdaságunknak a va­
gongyári dolgozók egyhónapi jó 
munkája.

Debrecen megelőzte Szolnokot a 
villamosenergia megtakar! ásban 
is. A kiszabott 240 egyse,gteijesít- 
nrény kilowatt helyett csupán 205 
FT kilowattot „fogyasztottak” el 
a Vagongyárban. A megtakarított 
15.000 forint 75 pár 200 forintos 
cipőt jelent, a megtakarított vil­
lanyáram pedig — havi hét kilo­
wattot véve alapul — 125 évig 
világítana meg egy kétszobás la­
kást.

A Nazarova-mozgalomban vi­
szont lemaradás mutatkozik. Míg 
Szolnokon a gépen dolgozóknak 
40 százaléka, addig a Vagongyár­
ban csak 19.2 százaléka kötött 
szerződést a gépek karbantartá­
sára. És a faanyagmegtakarítás? 
Áprilisban 678.99 köbméter fa­
anyagot takarítottak meg a debre­
ceni tizemben (Szolnokon 170-et). 
Ez forintra átszámítva 645.000 fo­
rintot tesz ld, amelyből 5700 fo­
rintos árai véve alapul 113 típus­
bútor vásárolható. 113 házasodni 
készülő ifjú pár vehetne dupla 
rekamiél egy háromajtós kombi-

nokra, hogy ellenőrizze a hoz­
zánk elküldött adataikat.

A dolognak ez még csak az 
egyik olda'a. A másik: sürgősen 
tudatosítsák a dolgozók körében 
a debreceni Vagongyárban a Szol­
hoki Járműjavítóval kötött ver­
senyszerződés pontjait és az első 
hónap eredményeit. Ez is nagyon 
fontos. Ismerje minden esztergá­
lyos, alvázlakatos, bognár vagy 
lakatos, minden vagongyári mun­
kás, mérnök, tisztviselő: mi: je 
lent a versenyben az ő eredmé­
nye, milyen erő: jelent népgazda 
Ságunknak a vagon-gyáriak e-gyre 
jobb és a szónokiak felett is dia­
dalmaskodó munkája!

A i/<iu>ec medencei V«rt,sisovg:áil egyik uivajmi ha aliuttr. 
olvasható a Szovjetunió Legfelső Tanácsa által elfogadó,t béke- 

védelmi törvény.

I városi tanács gyorsítsa meg a jegyelosztás!!
A belső ellenség által a közellátás frontján indítóit támadás el­

hárítására a kormány a dolgozók sürgető kérésére a legfontosabb 
közszükségleti cikkek területén bevezette a jegyrendszert. Általános 
megnyugvást kellett az az intézkedés is, hogy a do.gőzök a pótje­
gyeiket a munkahelyükön kapják meg.

Az azonban már nem helyes, hogy a Városi Tanács kereskedelmi 
osztályán Debrecen valamennyi üzemének, intézményének és hivata.á- 
nak jegyügyeit mindössze két adminisztrátornő intézi, akik közül 
az egyik irányító is, tehát a úgy kiadást végeredményben csak egyi­
kük végzi. Természetes, hogy ezzel a feladattal egyedül nem képes 
megbirkózni, így a jegyfelelősök úgy a jegyátvc'.clncl, mint a leszá­
molásnál órákat kénytelenek eltölteni.

Az üzemi jegyfelelősök nem függetlenítettek, tehát a kereske­
delmi osztályon eltöltött idő alatt a termelésből kiesnek, ami Debre­
cen valamennyi üzemét, intézményét és hivata.át számításba véve, 
nem jelentéktelen veszteség.

A helyes takarékosság tehát az lenne, hogy a kereskedelmi osz­
tály a jegykiadáshoz állítson be — legalább a csúcsforgalmi napokon 
— még egy munkaerőt, mert így a jegyfelelősök késedelem nélkül 
hozzájutva a jegyekhez, akadály nélkül folytathatnák napi termelő

'esz változás, addig hosszadalmas I ná-ltszekrénnyel, asztallal, négy 
'-esz Debrecen és Szolnok között j székkel, éjjeli szekrényekkel, tük- 
folyó verseny kiértékelése is. Áp- | rösállvánnyal abból az összegből, 
■HU 1 óta áll egymással szocia- amelyet áprilisban a Vagongyár-

de|ban faanyagban megtakarítottak. 
Nem értékelték ki ellenben —- 
még becslések alapján sem az 
önköltségcsökkenést és a dolgo­
zóknak a munkához való viszo­
nyát, azt, hogy melyik üzemben 
kevesebb a mu’asztás, hói jobb a 
munkafegyelem.

amit meg kell javítani

gymas,
Jsia versenyben a két tizem 
:nág az első hónap végeredménye 
sem tisztázódott. Állítólag csak 
június 5—10 között kerül napvi- 
•ágra. Néhány nappal ezelőtt 
!lgyan néhány versenypontot már 
összeegyeztetlek, azaz inkább fel­
becsültek. Elküldték egymásnak
a már kiszámított eredményeket

erről ugyan a debreceni Va­
sgyárban a fizikai dolgozók 
vajmi keveset tudtak és talán 
csak e cikkből értesülnek — és 
akkor kiderültek az alábbiak;

KIÉRTÉKELÉS BECSLÉS

ÚTJÁN

A termelékenység tekintetében 
Debrecen jobban áll. A feszítőt 
terv kiszabásához viszonyítva ' 
százalék emelkedést éri cl a Va­
gongyár. Ez értékben 51.600 ío- 
; Intőt jelent. Egy fővizsgás moz­
donyt lehetne ebből az összegből 
kijavítani. Ha azonban az 1950 
december 31-i teljesítményeket lemegy

Ez a becslés által történt kiér­
tékelésnek az eredménye. Na­
gyon megbízhat azonban e két 
üzem egymásban, mert még egyi 
helyen sem ellenőrizték le: meg­
felelnek-e a valóságnak az a a 
tok. Szép, szép a bizalom, ioa.os 
is, hogy bizalommal viseltcssene t 
egymás iránt a küzdőfelek, azon­
ban mit ér az o’yan verseny, 
amely a bemondáson alapul .

— Nem sokat — ezt így lsn)°J 
el Mózsik Sándor elvtárs, a Pa:^- 
bizottsá.g propagandistája is. - 
Erre már rájöttünk es rövidesen 

............    SZOl-

Derecskének nagyon kell igyekeznie, 
Sia meg akarja előzni Sz€i>váíoí

tőlünk egy bizottság Szol-

Olyan a szováti halár, mini egy 
dúsan terííett aszta!. A levegő tel­
ve van a frissen száradt széna kel- 
.enit's illatával- Olyan fenséges, 
méltóságteljes csend van ,hogy 
szinte érezni a föld nehéz lélekzé- 
sét. Távolabb a kanyargós dűlő­
mön egy lelrénszekér baktat, utá­
na porfelhő kavarodik. Estefelé 
van. Nemsoká aztán ill is, ott is 
feltűnnek a hazafelé igyekvő sze­
keresek, bálul a szekérderékban 
kaira, kasza, szerszámfélék, no 
meg az asszony húzódik meg. Ü is 
kint volt ma, hogy segítsen az urá­
nak. Igyekezni kell a munkával 
mindenképp, ma semmi nem fon­
tosabb annál, minthogy a határ 
szép legyen, nemcsak azért, mert 
a versenytárs — mármint Derecs­
ke éberen figyelt a határt — ha­
nem, mert a jó munkától függ a 
jó termés. És a szováti dolgozó 
parasztok jó termést akarnak.

A verseny az úgy kezdődött, 
hogy a Tanácsnál még a tavasszal 
valaki felvetette:

„Hívjuk versenyre Derecskét!’’ 
Gyűlésen aztán megbeszélek a fa­
luval $ a posta már vitte is a né- 
hánysoros versenyfelhívást a de­
recskéinknek. Azóta a két község 
nemcsak szomszédja egymásnak, 
hanem több ennél — versenytársa.

Legutóbb a derecskeiek jö lek át 
Szová'.ra. Bejáriák az egész ha­
tárt, s a végén meg kellett állapí­
tani, hogy bizony Szóval jobb 
munkát végzett.

— No, de lemaradhallok ti még!

— vigasztalták magukat a derecs­
kénk. Szoválon pedig ettől kezdve 
még serényebben dolgoztak az em­
berek. A diilőbiz'osok naponta el­
lenőrizték a hozzájuk tartozók 
munkája!, vitték a jelentest a Ta­
nácshoz, hogy mindig tisztán lás­
sa a verseny állását. Szőke Móric 
dülőfelelős állandóan ösztönzi a 
dülőbelieket:

„SIESSETEK,
NEHOGY SZÉGYENSZEMRE 

LEMARADJUNK!”

Ő maga jó munkával mutat pél­
dát társainak. Már vállalást tett, 
hogy begyűjtését a tavalyi 200 szá­
zalék helyett most 300-ra teljesíti. 
A többieknek is megmagyarázza, 
hogy ha a növényápolásban jól 
dolgoznak, nem lesz nehéz a be­
gyűjtésnek eleget lenni.

A község amikor versenyre hívta 
Derecskét, arra tej- vállalást, hogy 
búzából holdanként 11, kukoricá­
ból 30, cukorrépából 160 mázsás 
átlagot ér cl. Erdelics Sándor 
DISZ tag, aki apja földjén dolgo­
zik, 18 mázsa búzát akar holdan­
ként learatni. Ahogy a ezovátiak 
vé'ekednek, ez nem is lesz olyan 
ritka eset. hiszen nem a véletlenre 
bízták a termés sorsát, hanem ma­
guk tartják kézben.

Jó NÖVÉNYÁPOLÁS —
Jó TERMÉS

Szováton nehéz lenne felsorolni 
azoknak az élenjáróknak a nevét, 
akiket a jő növényápolásért meg 
kellene dicsérni. Százával vannak 
Szőke Lajosok, Serdült Lajosok,

meg Erdős Józsefek, akik még a 
békeív a.áírásánál vállalták, hogy 
munkájukat a béke ügyének szen­
telik. Hűek ehhez az ígéretükhöz, 
erről tanúskodnak a földek. A eu- 
korrépaegyelés végefelé tart, a 
tengerit először megkapálták, 8 
nem ritka az olyan dolgozó pa­
raszt, aki a gyapot harmadszori 
kapálásához is hozzákezdett. A ka­
szálást az egész haláron befejez­
ték, a széna már meg is száradt, 
hamarosan lehet gyűjteni. Mint 
aranyra, úgy vigyáztak minden 
szál takarmányra s nem is lesz 
gond az idén az állatok teleltetése, 
pedig számuk igen megnövekedett 
néhány év alatt!

KÉSZÜLÉS AZ ARATASRA 
A Tanács már az aratást készíti 

elő. Munkásokra még szükség lesz, 
nincs teljesen biztosítva, ellenben 
a gépek már rendben vannak, akár 
holnap munkába állhatnának. Ször­
nyű János kuiák gépét is megja- 
víItatták (tavaly a cséplés szabotá- 
lása miatt megbüntették, de most 
jobban vigyáz majd rá a Tanács), 
emellett a gépállomás 8 jó gépet 
biztosít Szovátnak a csépléshez. A 
8 géphez cséplőmunkás is van szer­
ződtetve, csak egyhez kell még 
gondoskodni munkásokról- 

Hajdúszovát a megyei verseny­
ben sem áll az utolsók között, de 
hogy a derecskeiekke! elindított 
versenyt megnyerik, arra biztosí­
ték az eddig végzett lelkes, jó 
munkájuk. Derecskének nagyon 
igyekezni kell, ha a szovátiakaf 
meg akarja előzni!

! ,
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ÍÍS£TVtoS|»NáImik a hármas felelet ritka vendég“
felhőzet. fölén Minszki pionír lányok levele Debrecenbefelhőzet, főleg 
nyugaton kisebb 
eső lehet. Mérsé­
kelt délkeleti, déli 
szél. A hőmérsék­
let kissé emelke­
dik.

Éjjeli szolgalatot tartó
GYÓGYSZERTÁRAK május 26—jú­
nius 1-ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 
31., 16/1. Hatvan u. 66. 16/2. Szem
Anna u. 64.

Tcjbeszolgállatási kötelezettsé­
gét 900 százalékban túlteljesítette 
Bessenyei József derecske! dolgozó 
paraszt.

A kerekestelepi MNDSZ szer­
vezet fagylaltdélutánt rendez az 
úttörők nyaral tatására.

<)•.',v. Elek Jánosné Kirí Viktória 
és Szító János házasságot kötői­
tek. (x)

A növényápolási munkákat pél­
damutatóan végzik Hajdúszobosz­
lón Kiss András, Bállá Sámuel, 
Harsány! Ferenc, Tóth Sándor 
dolgozó parasztok, akik a répát, 
napraforgót Megyekők és most a 
tengeri házalását végzik.

A kismacsi Állami Gazdaság 
pénztárosa, Albert István a gaz­
daság pénzéből 4724 forintot el­
sikkasztott. A pénzt i latra és mu­
latozásra költötte el. A bíróság 
másfélévi börtönre ítélte.

Négy hangszórót állítanak fel 
a Rákosi telepen a párthelyiség 
környékén. A hangszórókat a vá­
rosházára kapcsolják be, hogy a 
telep lakossága is értesüljön az 
őket érdeklő hírekről.

Térzene lesz ma délben 11—12 
óráig a Déri Múzeum előtti park­
ban. A térzenéi az úttörők zene­
kara adja.

Azok a gazdák, akik úgy kötöt­
ték a sertésszállítási szerződést, 
hogy ősszel szállítanak, de serté- 
eiket április és auguszlus 31 kö­
zött beadják, 60 fillértől 2 forintig 
terjedő prémiumot kapnak.

A Városi Tanács mezőgazda­
sági osztályán ma délelőtt 9— 
12-ig az I. emelet 126-os szobá­
ban lehet aratási szerződéseket 
kötni.

A gyümölcsfa ápolásában, tisz­
togatásában és permetezésében 
példát mutatnak a többi gazdák­
nak a bellegeiöi ,.Lenin" tszcs 
dolgozói és a Rab-kerti gyümölcs- 
kertészek, akik a munkákat ide­
jében végzik el.

A gyógynövény gyűjtése nem­
zetgazdasági érdek. A gyógynö­
vényeket ne kaszálják és ne le­
geltessenek rajta, hanem gyűjtsék 
össze és adják át a földműves- 
szövetkezeteknek s ott pénzt kap­
nak érte.

A magasfeszültségű villamos láv. 
vezeték építését rövidesen megkez­
dik a Nyúláson. A munkálatokat a 
jövő évben be is fejezik.

A Vétcrfia-uteai iskola Szülői 
Munkaközössége ma délután 6 
órakor kultúrtinnepélyt rendez a 
református gimnázium tornatér 
méhen. Az előadás bevételét az út­
törők táborozására fordítják.

Rendbehoztak egy italó kutat 
a Kismarja határában lévő „Tör 
zsökös" hat árrészen, hogy az ál­
latok itatásáért ne kelljen a falu­
ba menni.

Egészért tojásbeadási kötele­
zettségüknek 100 százalékban ele­
get lettek Kokadon Guba József. 
Szabó Kálmán, Szabó Sándor, But 
József tszcs-tagok.

Eljárást indítottak Erdei Sán­
dor nagylétai kulák elien, aki Vér­
tesen levő földjét mind a mai na­
pig nem szántotta fel.

A Fazekas Mihály általános 
gimnázium II. osztálya lelkesen 
tanulja az orosz nyelvet, Lenin és 
Sztálin nyelvét. A fiúk rendsze­
resen olvassák a „Pionyerszkája 
Pravda"-t, a szovjet pionírok új 
Ságját. A lap egyízban cikket kö­
zölt a minszki 24. sz. leányiskola 
tanulmányi eredményeiről, ökrös 
Pál diáktársuk javaslalára elha 
távozták, hogy levelet írnak a 
minszki pionír lányoknak és meg­
kérdezik, hogyan lettek az elsők 
Minszk város összes iskolái kö­
zött. Januárban el is ment a le­
vél Szovjet-Bjeiorusszia főváro­
sába. A válasz is rövidesen meg­
érkezett. Az általános iskola V. 
osztályának pionír lányai elmond­
ták tanulási módszerüket s el­
küldték iskolájuk fényképét is.

Legutóbbi levelük így hang­
zik:

„Kedves fiúk! Megkaptuk le­
veleteket, nagy izgalommal olvas­
tuk. Megéreztük szavaitokon ké­
résziül azt az őszinte melegséget, 
amellyel hozzánk fordultok. Arra 
kérleli bennünket, hogy írjunk 
tanulmányainkról és pionír mun­
kánkról.

Sikeresen befejeztük az első 
félévet. Osztályunkban nines 
olyan lány, aki mostanában ket­
tes, vagy hármas jegyet kapott 
volna. Nálunk a hármas féléiéi 
ritka vendég. Ha mégis előfordul

ilyen osztályzat, összehívjuk utá­
na a pionír csoportot, kikutatjuk 
a rossz felelet okát és, segítséget 
adunk a job!) tanulók közül a 
gyengén felelő diáklány mellé. 
Ennek a munkának az az. ered­
ménye, hogy osztályunk már há­
rom éve tartja a Komszomol Vá­
rosi Bizottságának vörös vándor- 
zászlaját, melyet jó tanulással és 
példás fegyelemmel szereztünk 
meg.

Minden pionir barátja, a nagy 
Lenin meghagyta nekünk, szov­
jet fiataloknak: tanulni, tanulni, 
tanulni. Ezt az. akaratát becsület­
tel akarjuk teljesíteni és teljesít­
jük is. hiszen az ö útján Sztálin 
vezet bennünket. Szeretjük ha­
zánkat, nem akarunk háborút, 
nem akarjuk, hogy boldog gyer­
mekkorunkat tönkretegyék. A vi­
lág békeszerető' népeivel együtt 
harcolunk, hogy az imperialistá­
kat megakadályozzuk pusztulást 
hozó terveik megvalósításában.

Kedves Fiúk! Szívből kívánunk 
nektek sok sikert a tanuláshoz és 
az úttörő munkához. írjatok ne­
künk gyakran, írjátok meg, mi­
lyen sikereket értetek el a tanu­
lás és az. iskolai fegyelem terén.

A minszki 24. sz,. általános is­
kola V. b) osztályának megbízá­
sából :

ZdJA HODAKOVA, 
a rajta,naps elnöke.”

S P O II T
11 D. Honvéd ma a tavaszi idény utolsó bajnoki 

mérkőzését játsza a Stadionban

Felelősek vagyunk minden koreai 
gyermekért

„Ez történt Szakenben“
Az „Ez történt Szakenben" című 

új szovjet filmet vetíti a Víg és a 
Meteor filmszínház. A film Geor- 
gi.i Gttlia Sztáiin-díjás szovjet író 
novellájából készült és a Szovjet­
unió egyik nemzetiségének, a grúz 
népnek az életéből merítj témáját- 
Derűs, hangulatos formában is­
merteti meg velünk c-gv kjs gruz 
falu kommunizmus felé fejlődő éle­
tet és harcát a magasabb termés­
hozamért A darab- témáját egy 
bájos szerelmi történet teszi érde­
kessé. közvetlenné-

A film méltán számíthat közön­
ségünk tetszésére.

Tizenegy hónapja lámád tők meg 
orvul az imperialisták a békés ko­
reai. népet. Tizenegy hónap óta gya­
lázatosabbnál gyalázatosabb kínzó,-, 
sokkal, baibár légitámadásokkal pró 
hálják pusztítani a szabadságáért 
harcoló koreai dolgozókat, hogy el­
rabolják szabadságukat, hogy az el­
nyomás gyűlölt rendszerét, állítsák 
vissza az országban. A koreai har­
cosok fegyverrel kézben állnak 
helyt} hiúsítják meg a világbéke 
szolgálatában az impenaisták gyil­
kos szándékát,

Mi magyar, közelebbről a kefe- 
gyári dolgozók együtt érzünk a sza­
badságért küzdő koreai hősökkel. 
Tudjuk, ők mi értünk is, a mi bol­
dog derűs életünkért, szépülő hol­
napjainkért is küzdenek. Együtt­
érzésünket azzal is kifejezésre juttat 
jvk, hogy lelkesen, örömmel magun­
kévá tesszük az AINLSz Országos

Megyei Pártbizoitság közleménye
Hétfőn délután G órakor előadás 

lesz a Pártoktatás Házában a DISz 
járási. területi. üzemi titkárok, 
funkcionáriusok, ifjúgái disták részé­
re. Az előadást Megyeri Béla elvtárs, 
a DISz megyei ágit. prop. felelőse 
tartja a vámospércsi DISz szervezet 
agilációs módszeréről.

Szerkesztőség postája
Kovács sándorné. Ebes. Valóban 

szép eredményeket érnek el a TSzCs 
asszonyai. Szeretnénk, ha legközeleb­
bi levelében bővebben írna az MNDSz 
szervezet munkájáról, mire készül, 
hogy halad a koreai gyűjtéssel. Ha 
megírja, leközöljük a lapban.

Varga Lászióné, Nagyiéta. Örültünk 
a Néphadsereg tisztje édesanyjától 
küldött levélnek. Alkalomadtán lekö­
zöljük a lapban Jó volna, ha állandó 
kapcsolatot tartana fenn a Néplappal 
és a község eseményeiről rendszere­
sen értesítene minket.

Bátori Gáborné, Kefegyár. Sok sze­
retet és együttérzés csendül ki sorai­
ból a koreai gyermekek iránt. Leve­
lét feldolgozzuk é§ kérjük, hogy 
gyakrabban keresse fel soraival a 
szerkesztőségünket. Kis híranyagokat 
mindig szívesen leközlünk.

Farkas László, Berettyóújfalu. — 
Egyetértünk az elvtárssal, az osztály­
harc érdekében mindenre figyelem­
mel kell lenni. Tanácsoljuk, hogy 
figyelmeztesse az illetőt barátainaK 
alapos megválogaíására.

Cs. Nagy Zoltán, Hajdúszoboszló. A 
fémgyűjtés eredményeiről beküldött 
anyagot köszönjük, mai számunkban 
felhasználjuk adagit. Kérjük az elv-

Központjánalc a felhívását, megvá­
sároljuk a koreai gyermekek, megse­
gítésére kibocsátott bélyegeket.

Ezzel is segítséget nyújtunk a vi­
lág többi becsületes dolgozóival 
együtt, a koreai gyermekeknek cs 
anyáknak, akik ezernyi szenvedés., 
megpróbáltatás között is helytállnak 
bátran elszántan harcolnak a vég­
ső győzelemig Ez a segítség nem­
csak becsületbeli ügyünk, de 7cpte- 
lességünk is, mert mi is felelősség­
gel tartozunk saját jövőnk és szebb 
életünk szolgálatában minden ko­
reai gyermekért.

TARR LENKE.

Az elmúlt vasárnap meglepetes- 
szerű győzelmet, aratott a D. 
véd csapata Miskolcon. A javuló 
formában lévő debreceni együttes 
ma Debrecenben játszik." ellenfele a 
Nyíregyházi Vasas Elektromos csa­
pata lesz. Délután fél hatkor kez­
dik a mérkőzést a Stadionban.

A D Honvéd az alábbi Összeállí­
tásban veszi fel a küzdelmet: Kere-

zsi — Göttler, Gere. Fekete — Kul­
csár. Beluch — Komlóssy. Bors. 
Borbély. Csüllög, Sáfrány. A mér­
kőzés szünetében MHK bemutatót 
rendeznek.

Debrecen másik NB II ős csapata, 
a D. Lokomotív ma Salgótarjánban 
játszik. 150 szurkoló kísérte cl a 
vasutast.

A koreai gyermekek megsegítésére
Hétfőn Edzxik—Játékvezetők iabdarúgómérkőzés a Stadionba#

A debreceni labdarúgó edzők cs 
játékvezetők hétfőn fél hátkor ba­
rátságos labdarúgó mérkőzést ját­
szanak a nagyerdei stadionban. A 
mérkőzés bevételét a szenvedő, hős 
koreai gyermekek megsegítésére 
ajánlották fel. A rendezőség egysé­
ges 2 forintos belépődíjat állapított

A^ két csapat összeállítása. Edzők:

Három hónapi börtönre és 800
forint pénzbüntetésre ítélték Clr- 
ják Mihály nyírmártonfalvi kulá- 
k.ot, aki a télen az állami erdő­
ben makkoltatta sertéseit.

Debrecen máj sportműsora
LABDARÚGÁS

Stadion. Fél 6 ó; D, Honvéd-Nyír­
egyházi Vasas Elektromos NB II. — 
Háromnegyed 4 ó: D. Honvéd II Pe~ 
tőfi városi I. o. ...

Kinizsi pálya. Fél 4 ó: D. Kinizsi— 
Balmazújvárosi Építők megyei. — Ne­
gyed 6 ó: D. Haladás—Hajdúszobosz­
lói Petőfi megyei.

D. Lokomotív pálya. Fél 6 ó: D. 
Postás—Püspökladányi Lokomotív me­
gyei.

Szoboszlai út, 5 ó: Fűtőház—MTH 
városi.

Bartók Bcla-út, Fél 6 ó: Hajlított 
Bútorgyár—V. M. Élelmiszer, városi.

Építők sporttelep, 5 ó: D. Építők I. 
—Hajdúböszörményi Torpedó megyei.

ÚSZÁS
Városi uszoda. Fél 5 ó: D. Haladás 

országos úszóversenye.
ÖKÖLVÍVÁS

Rendőrség mögötti sportpálya, este 
3 ó: D. Dózsa—D. Építők mérkőzés, 
előtte cselgáncs-bemutató.

TENISZ
Egyetemi pálya, 4 óra: D. Lokomo­

tív— D. Haladás ifjúsági megyei csa­
patbajnoki. — Fél 6 ó: D. Haladás II. 
—D Haladás III. felnőtt megyei csa­
patbajnok! mérkőzés.

SAKK
SzTPK (volt OT1) nagyterme. Fél 4 

ó: Az országos sakkcsapat bajnokság 
ünnepélyes megnyitása és az első 
forduló.

Sakkcsapatbajnoki mérkőzések 
Debrecenben

Az országos sakkcsapatbajnokság 
középdöntői során ma, vasárnap 
Debrecenben az SzTK nagytermé­
ben négy csapat részvételével — D. 
Lokomotív Bp. Vasas, Szolnoki Lo­
komotív. Nyíregyházi Vörös Meteor 
— három versenynapon át bajnoki 
mérkőzéseket rendeznek. A nagy ér­
deklődéssel váró országos sakkcsa­
patbajnoki mérkőzéseket vasárnap 
d. u. fél 4 órakor kezdődik. Az el.ső 
játéknapon délután fél 4-től este 10 
óráig tartanak a mérkőzések.

Keskeny — Serfőző. Elek, Hevesi — 
Pocsai, Osztroveczky — Szilárd. Pa­
lotás, Móré- Orosz, Sidlik. Csere­
játékosok: Nagy T., Kántor, Boros. 
Játékvezetők: Nagy M. — Halmai. 
Szabó I., Orosházi — Tasnádi. Kiss 
F. — Béres. Lendval. Fülcp. Laczkö? 
Kcpjári. Cserejátékosok: Hegediic 
Pásztor, Juhász ív. Élőm érkezés Jé! 
ötkor: Honvéd—Vasas ifj.

Három női tőrvívónk a döntőbb" 
jutott

Stokcholmban szombaton a késé. 
éjszakai órákban rendezték meg a 
női tőrvívó világbajnokságot. A ma­
gyar versenyzők közül Elek Ilona 
Elek Margit és Nyári Magda került 
a döntőbe. Férfi párbajtőr csapa­
tunk a svédektől és olaszoktól el­
szenvedett vereséggel kiesett a to­
vábbi küzdelemből

Cselgáncs-bemutató Debrecenben
Ma este 8 órakor a rendőrség mö­

götti sportpályán villanyfényben D. 
Dózsa—D. Építők barátságos ökölví­
vó mérkőzést rendeznek. Többel: 
között szorítóba lép Károly; Fodor 
Kati. Mike. Horváth, Major, .Tóni. 
Papp. Márton. Vincze, Kocsis. Az 
ökölvívó mérkőzés előtt a debre­
ceni rendőrtanosztály több sportoló­
ja cselgáncsbemutatót tart. Debre­
cenben régen rendeztek ilyen be- 
mutatót s épen ezert a kettős sport- 
esemény nagy érdeklődésre tarthat 
számot.

RÖVID SPORTHÍREK
Magyarország—Lengyelország láb 

darúgó mérkőzést rendeznek ma 
Budapesten. A Kossuth rádió hul­
lámhosszán közvetítik a mérkőzés 
mindkét félidejét. Kezdete: délután 
5 órakor. — Hajdúböszörményben 
kerékpáros LMH.K próbát tartottak 
lányok részére. 32 úttörő indult t> 
valamennyien teljestíették a szinte­
ket. Első lett. Sitery Lenke megelőz­
ve Dobos Józsát és Dóka Magdát.

Mozik műsora
BÉKE: ma 11, 3, 5. 7. 8 órakor, 

hétfőn 5. 7. 9 órakor 1 és 2 forintos 
helyálakkal: Dunapcntele, Buksi, Ba­
ranya.

VÍG: ma 11, 3, 5, 7. 9 órakor, hétfőn 
7, 9 órakor: Ez történt Szakend- 

ben. Uj szovjet film.
METEOR: ma 10, 2. 4, 6, 8 órakor, 

hétfőn 4. 6. 8 órakor utoljára: Ez tor- 
lent Szákendben.

29 méter sírrács,. H. va­
sak eVadók Kar u. 24.

LÁNCTALPAS trakto­
rokhoz értő. gyakorlattal 
rendelkező főgépészt ke­
resünk. MEVT.ÉP, Debre­
cen, Széchenyi u. 46.

60—3
GYAKORLOTT bérel­

számolót azonnali belépés 
ve felveszünk. Mezőker, 
Hatvan u. 32. 64—3

UJ és használt asztal- 
tuzhel.v felelőséggel állan­
dóan kapható, Kút u. 60.

EVOLUT könyvelést
könnyen és olcsón tanul­
hat Bakóczinál, Werbőczy 
U. 8. 26031—3

GYERMEKEK sétálta- 
tását Nagyerdőre vállal­
juk. Piac u. 30. udvarban 
3. ajtó. 26030—J

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Varga u 6. Eladó fü- 
nyirógép, hintaszék.

25867—5
JOBB férfi kvártélyt 

kaphat Bajcsy-Zsilinszky 
u 75. Beregszásziné.

26012—6
TISZTVISELŐNŐT 

kvártélyba felveszek Mes­
ter u. 29. 7. ajtó.

26011—6
RENDES fiatalember al­

bérletbe felvételik, Csap 
Utca 34. 26033—6

KÉT vagy három férfit 
kosztra felveszek Hatvan- 
U. 30. Deliné. 26044—6

COMPLETT AUTŐ-
G ÉNHEGESZTŐ FEL­
SZERELÉST, VALAMINT 
1 DARAB MŰSZERÉSZ 
ESZTERGAPADOT FEL 
SZERELÉSSEL MEGVÉ­
TELRE KERES A DEB­
RECENI RUHAGYÁR
DOME-U. R—9

KERESÜNK megvétel­
re egy darab kisméretű 
jégszekrényt 2 nagymére­
tű jégszekrényt. Árajánla­
tokat június l-ig 4/1. hely

társa,, hogy kis apró híranyagot is
küldjön levelében, amit várunk 25998—9 4

BALETT tánchoz színes 
tülruhák különböző mé­
retben kölcsönvehetők
Apponyi U. 24. 26022—10

J ÚMINŐSÉGÜ rekamék 
hencserek, kárpitozott szé 
kelc. matracok eladók Pé- 
terfia 56. 25766—11

FÁLHÁLÖ, háló. egyéb 
szén holmik eladók Csapó 
utca 86. e- 26021—11

KOMBINÁLT szekrény 
f én y ez e tt, kon y h a pú tor
komplett eladó, Vígkedvű 
Mihály u. 8. 26020—11

KONYHABÚTOR dara­
bonként is 2 virágállvány 
olcsón eladói Hadházi u. 
5. sz. 26017—11

R EKAMIÉ sürgősen el­
adó Rákóczi u. 25.

26027—11
EGY új hurkás konyha- 

berendezés eladó, Honvéd 
V«. 2. 26025—11

ELADÓ kombinált szek­
rény Főposta, gépész.

26034—11
EPINGLÉ huzatú vado­

natúj szép vékámé eladó. 
Arany János u 8. Kertész.

26006—11
SZÉP sezlon eladó. Ho­

mok u. 142. Kereszcépíű et 
jobbra. 25386—11

FEHÉR festett félháló 
(•arabonként is eladó Baj­
or»}-Zsilinszky u. 51.

26033—11
©RÁDIÓ 3-hJL új csövek­

kel. világ vevő olcsón el­
adó Apafi u. 18, Nagy

26026—12
EGY 2 j-1 rádió lain 

Teleki u. 73. 26040—12
SEBESSÉGVÁLTÓS 

Wanderer kerékpár eladó 
Eundi u. 11. sz.

26028—13
SÖTÉTKÉK. gyapjúöl- 

töny, pólyahuzat, női ru­
hák eladó. Nyomtató u. 
19. sz 26059—10

TÖRPEFAPAGÄLY, 
beszédre taníthat# fiata­
lok. minden színben, pa- 
í’öká's galambok, Pacsirtá­
ul 15. 26045—23

CENTRÁLBOBTNOS női 
varrógép kifogástalan el­
adó, Teleki u. 76. ajtó 4.

26013—14
SINGER stillyesztös bo- 

binos varrógép elsőrendű 
eladó, Simonffy u, 59.

25868—14
MÉLY gyermekkocsi, asz 

falsparherdt és dézsa el­
adó Darabos u. 24.

26037—18
IKER sport gyermekko­

csi eladó, Jókai u. 1. b.
26016—18

VERENDAABLAK, kő- 
por, ajtó, ablak. eladó 
Mester u. 33. 26013—21

EZÜST evőkészlet eladó 
Vöröshadsereg útja 26. A. 
IV. 22. 11 órától 4-ig

26023—21
ELADÓ jóhangú zongo­

ra nagy jégszekrény Szabó 
Kálmán, u 2. 26032—21

VIR A GP A LA NT A K 
nagy választékban kapha­
tók a Debreceni Kertészet 
Sztálin körút 15. sz. alatti 
telepén, a házak előtti 
parkrészlegek díszítésé­
hez. 62—21

SZAPPANNAK való 
zsiradékért a csere szap­
pant azonnal kiadjuk. — 
MeJéktermék és Hulladék- 
gyűjtő Vállalat, Kölcsey- 
u. 38. 63—21

ABLAKTOKOK. szár­
nyak asztal, ágy, perme­
tező eladó, Mester u. 31.

26036—21
JÓK ABBAN lévő fürdő- 

berendezés eladó, Széche­
nyi u. 20. 26035—21

MAGYARBEGYES ga­
lambok és egy 2-H rádió 
eladó, Homokkert, Vécsei- 
U- 17. ’ 26046—21

VÁLASZTÁSI malacok 
faj anyakoca jégszekrény 
eladó, Kálvin tér 30.

26024—23
KÉT szoba konyhás be­

költözhető családi ház el­
adó, Tegez u. 49.

25018-24

MEGÁLHETÉST bitosf- 
tó papagálytenyészet gyö­
nyörű színpompás tenyész 
párok, fiókák, odúk, ka­
litkák. 200 darab tenyéiz- 
madár, 120 fióka sürgősen 
íeleáron eladó. Budapest 
VII. Dembinszky u. 48.

S—23
KIADÓ aratásra két" 

hold búza. egy hold árpa- 
Zöldfa u. 11. 26023—24

BEKÖLTÖZHETŐ la- 
kással Vendég u. 51. szá­
mú ház, 500 tégla eladó,

25994—24
DÓCZI József 18-as szá­

nni 530 négyszögöles telek 
vagy .fele eladó, jelentkez­
ni lehet ott vasárnap, hét- 
fön* 26015—24

ELVESZTETTEM barna 
fedelű noteszem, megta­
lálója iratokkal együtt 
szíveskedjen. Hatvan utca 
16. alá Dobárék beadni.

26014-24
ELVESZTETTEM Haasz 

.Tenő néven okmányaimat, 
irattárcámat Hatvan utca 
környékén, vagy Gyümért 
udvarán. Megtaláló juta* 
lom ellenében a kiadóhi­
vatalban adja le.

26074—25
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i/III. évfolyam. !“’.

igánk 

kátéi ez <

A földművelésügyi 
rlum múlt hé‘. végién ki] 
’miéin szorint Hajdú 
gye á’taiában első a 
!;tsi munkában. Elsők 
cukorrépegy elésben, na| 
kapálásban, tengerié 
második helyre kerükü: 
pot vetések ápolásában, 
jó eredmények ezek.

Éppen azért. mnl 
t Zsben vezettünk, most 1 
ápolási munkákban isi 
kel! lennünk, hiszen a* 
'.őrületén hlpj brn r'.v '1 
nyék hamarabb k 
sabban növekszenek 6.1 
san gyomosodnak.

Hajdúböszö-mén; ben 1 
pát má.r csaknem teil 
egyelt ék. A kiegyelt I 
már cl is borították al 
sorközök nem látszana 
kínul gyors ütemben fj 
hát a cukorrépa. Mind* 
még nem egyelték ki ni 
lyosan elmaradtak és él 
néha holdanként -to fi 
is veszíthetnek a pám.I 
delem mini 1. Mondani I 
ugyanez a he’yzel a Ij 
vénynél is. ]

Eddig a cukorrépái 
az éten járnak és azt ti 
fejezték Bárándon, Szí 
Tetétlenen. E községek! 
termelöcsopor'ok, min'. I 
nileg gazdálkodók végei 
körrépaegycléssc!. Jó rl 
geztek Balmazújvá! osoj 
a mai napon szintén v 
egyeléssel cs eddig 9S 
értek el.

Tszcs-ink közül egy 
jelentik, hogy már a ’ 
fogtak, tehát az egyelé 
fejezték. Hajdúbö.szörnl 
„Előre" tszcs volt elmf 
növényápolási munkába 
pártbizottság segítség I 
gósitották a csoport t.j 
a családtagokat is. Az] 
minden várakozást 
özv. Illcsnc egy nap I 
négyszögölet egyelt. 1 
Sándorné pedig, miutl 
lekaszálI 1200 nagy zil 
hát, délután még TO II 
Pát is kiegyclt. Ugyani 
eredményt ért cl az I
Biharnagy bajomban aj 
bér 21” tszes-nél Soma 
ton, aki nap, mint nal 
zalékra teljesítette ne]

Ezek a példák azt hl 
h°gy a tagság mozi 
minden nehézséget le | 
ni. Ennek ellenére tsz 
része munkaerőhiányai 
7’k. Ezzel indokolják 
sukat az elepi „Lenin", 
gyesi „Alkotmány" és 
• Köztársaság". 1-1
a nádudvari „Sztálin" 
Holnapi a ugyan véged 
a cukorrépával, de itt I 
rillt idejében befejezni! 
vTolbuchin" is lemaraí

Tszcs-inknél tehál aj 
sabb feladat most a ni 
ládtagok bevonása a [ 
hogy a rengeteg egyel 
lást Idejében elv®
Emellett mindenütt mef 
síteni a brigádokat ésl 
az egyéni versenyt. A 
nási „Táncsics"-nál ..1 
és részben a „Haladási 
gok bandákban dolgoz! 
osztoznak a napi tol


